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Permanenta actualitate a spiritului revoluționar

încetarea din isața 
a tovarășului 

LEONID ILICI BREJNEV

În întîmpinarea Conferin
ței Naționale a partidului, oa
menii muncii de la între
prinderea „23 August" din 
Capitală raportează noi suc
cese în producție. Astfel, a 
fost asimilat in fabricația 
curentă Dispozitivul de strins 
șuruburi la moment prere- 
glat. Denumirea este mo
destă, dar implicațiile sînt 
foarte serioase în procesul de 
producție. Prevăzut cu un 
motor de 0,5 CP, 'acționat 
pneumatic, mecanismul este 
folosit, in prezent, cu foar
te bune rezultate Ia mecani
zarea operațiilor de strînge- 
re a chiulaselor, bielelor și 
a contragreutăților de la mo
toarele care echipează loco-

■ fenotivele fabricate la în
treprinderea bucureșteană. 
Printre performantele aces
tui dispozitiv remarcăm : 
creșterea considerabilă a pro
ductivității muncii — fată de 
stringerea clasică, manuală, 
care dura 20 de minute, a- 
ceeași operație durează în 
condițiile actuale doar cinci 
secunde — redueîndu-se ast
fel efortul fizic ; este elimi
nată subiectivitatea omului, 
iar precizia și calitatea ope
rațiilor este ireproșabilă. $i 
lucrul cel mai important, s-a 
renunțai practic la importul 
de astfel de scule.

Prin ea însăși, definiția dată 
tinerei generații in Carta 
fundamentală a partidului — 
Programul său istoric de fău
rire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre co
munism — se constituie in
tr-un instrument constructiv 
de imensă reflexie teoretică 
și consecventă acțiune prac
tică capabilă să dinamizeze 
forțele creatoare ale tinerilor 
patriei, alături de cele ale 
întregului nostru popor. Sin- 
tetizînd trăsăturile noi, calita<- 
tiv superioare ale profilului 
moral-politic al tineretului, 
născut și crescut in anii lu
minoși ai socialismului, afir
mat puternic, multilateral in 
epoca de profund avint crea
tor deschisă de Congresul al 
IX-lea ai partidului, această 
definiție de o excepțională 
valoare catalizatoare. stimu
lativă, vizează unirea și mo
bilizarea tineretului, sub con
ducerea partidului, in cadrul 
Uniunii Tineretului Comunist, 
al Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști și. res
pectiv, Organizației Pionieri
lor, în vederea înfăptuirii 
orientărilor .și direcțiilor ela
borate sub directa îndrumare 
și conducere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, în scopul 
ridicării patriei pe cele mai 
înalte culmi de progres și ci
vilizație.

Unitatea moral politică a 
tineretului este rezultanta fi
rească și necesară a procesu
lui de educare moral-politicâ, 
patriotică, revoluționară or
ganizată și condusă de partid 
în scopul înfăptuirii aspirați
ilor de dreptate socială și 
libertate națională, luptă care 
a permis eălirea și formarea 
atîtor generații de activiști in 
rîndul cărora s-a distins în 
mod exempla»- tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cel mai 
bun din cei mai buni tineri 
comuniști. Pentru întregul 
nostru tinerei, pentru orga

nizațiile sale revoluționare 
constituie un înalt titlu de 
mindrie faptul ae a fi pur
tător și păstrător ai unei ase
menea neasemuite lecții de 
luptă si de viață care se în
scrie in mod statornic in 
marea carte de istorie a țării, 
carte de căpătii fără de care 
nu poate exista o adevărată, 
trainică educare patriotică, mi
litantă, comunistă, revoluțio
nară.

sele necesare ca tinerele ge
nerații să fie energic, multi
lateral angajate in marele 
flux de muncă al țării, să 
fie pregătite trainic, compe
tent pentru a prelua și îmbo
găți minunatele tradiții ale 
muncii pentru patrie.

Așadar, tineretul, crescut 
și educat în acești ani de 
glorioasă, nouă istorie este 
un tineret care așază la te
melia întregii sale activități

ȚARA, PARTIDUL, 
TÎNĂRA GENERAȚIE - 
0 UNICĂ VOINȚĂ

Avem, așadar, șansa unică, 
fără precedent de a dispune 
de un ideal scump, de un 
model sublim in tot ceea ce 
gindim. cutezăm șî înfăptuim, 
dar mai ales de a dispune de 
toate posiDilitâțile pentru a ne 
afirma ca o puternică forță 
socială, ca viitor însuși al 
națiunii noastre socialiste. 
Această șansă nc-a fost con
ferită, grație inițiativei și clar- 
viziunii tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, odată cu momentul 
crucial al Congresului al 
IX-lea al P.C.R. In această 
epocă de adinei, profunde 
prefaceri revoluționare, tinerei 
generații. Uniunii Tineretului 
Comunist le-au fost atribuite 
drepturi noi pe măsura aspi
rațiilor și posibilităților sale, 
creindu-se. totodată, premi-

tradiții bogate și nobile. Acest 
sentiment al istoriei este de 
fapt ur. sentiment necesar al 
continuității, un sentiment al 
duratei, al statorniciei.

El are însă un ideal scump, 
de neprețuit și de neprecupe
țit. care este idealul muncii 
pentru țară, idealul edificării 
celei mai drepte orinduiri pe 
acest pămînt străbun pe care 
s-a născut și unde îi sînt 
locul și menirea.

Acest tineret are însă, așa 
cum s-a spus în nenumărate 
rînduri, marea mîndrie și 
bucurie, onoarea de a dispune 
de un ideal, de un model su
prem pe care-1 constituie 
însăși întreaga viață și acti
vitate revoluționară ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu. A 
folosi în acest context cuvîn-

tul IDEAL, atunci cind ne re
ferim la tineret, a asocia ideea 
muncii pentru țară cu însuși 
stilul de a fi de a gindi și a 
acționa al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este un lucru im
perios cerut de logica istoriei 
noastre naționale și sociale, 
însușindu-și deci din cea 
mai fragedă tinerețe idealul 
de luptă și de muncă al celor 
mulți și asupriți, conducătorul 
de azi al partidului și statu
lui nostru le-a transformat 
xntr-o idee-fbrță, așa incit 
țara, partidul și tineretul re
prezintă o unică, indestructi
bilă voință. _ .

Munca pentru țară, efortul 
neobosit al întregului nostru 
tineret de a înfăptui în mod 
riguros și consecvent orientă
rile și indicațiile secretarului 
genera! al partidului repre
zintă un certificat de nobilă 
și inconfundabilă identitate, 
reprezintă garanția că acest 
tineret este purtător și păs
trător a ceea ce s-a realizat 
pină acum, dar și un factor 
de progres, de împlinire.

în această idee au fost ela
borate, la Forumul tineretu
lui din 1980, Programul unitar 
privind educarea comunistă, 
revoluționară, prin muncă și 
pentru muncă a tinerei ge
nerații din patria noastră, 
participarea tot mai activă a 
întregului tineret la înfăptui
rea mărețelor obiective ale 
Programului Partidului Co
munist Român de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, și 
Programul privind participa
rea tinerei generații la rea
lizarea obiectivelor de dezvol
tare economico-socială a țării, 
de cercetare științifică, de 
dezvoltare tehnologică și de 
introducere a progresului teh-

MOSCOVA. — La 10 noiem
brie 1982 a încetat subit din 
viață, în vîrstă de 76 de 
ani, Leonid Brejnev, secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., 
președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., de pa
tru ori Erou al Uniunii Sovie
tice și Erou al Muncii Socia
liste. Ne-a părăsit Un remarca
bil activist al partidului comu
nist și statului sovietic, al miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale, un mare teore
tician și talentat organizator, 
întreaga sa viață, măreață și 
luminoasă, a fost permanent 
pusă în slujba măreței cauze a 
lui Octombrie, partidului Iui 
Lenin, intereselor poporului 
muncitor, construirii comunis
mului.

Leonid Brejnev s-a născut Ia 
19 decembrie 1906 în orașul 
Neprodzerjinsk. in familia unui 
muncitor metalurgist. La vîrsta 
de 15 ani el a intrat la uzina 
metalurgică, unde în cadrul 
unui mare si glorios colectiv de 
muncă s-a călit ca muncitor. La 
vîrsta de 17 ani Leonid Brejnev 
a intrat in Comsomol, iar în 
anul 1931 a devenit membru al 
partidului comunist.

După absolvirea școlii tehni
ce, Leonid Brejnev a lucrat ca 
specialist în îmbunătățiri fun
ciare in Gubernia Kursk, în 
Bielorusiâ și în Uralî. Aici el 
a îndrăgit pămîntul, munca ță
ranilor, grea și foarte necesară 
oamenilor.

întorcindu-se în orașul natal, 
Leonid Brejnev a început să 
studieze la Institutul metalur
gic, unde a îndeplinit concomi
tent sarcini de partid și ob
ștești de răspundere — ca secre
tar al comitetului de partid pe 
facultate, președinte al comite
tului sindical, iar apoi secretar 
al comitetului de partid pe in
stitut. După absolvirea institu
tului a lucrat în uzină, a făcut 
stagiul militar în Regiunea 
Transbaicală, a desfășurat acti
vități pe linie de stat și de 
partid.

Ales în anul 1939 secretar al 
Comitetului regional de partid 
din Dnepropetrovsk, Leonid 
Brejnev a desfășurat o amplă 
activitate pe linia organizării 
producției tehnicii militare.

Din primele zile ale marelui 
război pentru apărarea patriei, 
Leonid Brejnev s-a aflat în ar

mata adtivă. El a străbătut dru
murile grele ale frontului ca 
ostaș, comunist și activist poli
tic, de la Novorossiisk pină la 
Praga. Ca locțiitor al șefului 
Direcției politice a Frontului de 
sud, apoi ca șef al secției po
litice a Armatei a 18-a, ca șef 
al Direcției politice a Frontului 
IV ucrainean, el a participat la 
elaborarea și înfăptuirea unor 
mari operațiuni ale armatei so
vietice în Caucaz, în zona Mă
rii Negre, în Crimeea, în Ucrai
na; a luat parte la eliberarea 
poooarelor țărilor europene de 
sub cotropitorii fasciști. De nu
mele comisarului Brejnev sînt

legate faptele de eroism ine
galabile ale ostașilor sovietici 
pe Pămîntul Mic. La parada 
victoriei de la Moscova, în ca
litate de comisar al unui regi
ment mixt, Leonid Brejnev și-a 
încheiat drumul de front.

în anul 1946, Leonid Brejnev 
a fost ales în funcția de prim- 
secretar al Comitetului regional 
Zaporojie. iar apoi — al Comite
tului regional Dnepropetrovsk 
ale Partidului Comunist din 
Ucraina. Sub conducerea sa ne
mijlocită au fost reconstruit! 
giganți ai industriei noastre,

(Continuare in pag. a Ul-a)
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La întreprinderea de utilaje Alba Iulia

PRODUCȚIA FIZICĂ 
îndeplinită ritmic, 

la fiecare sortiment
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Pe șantierele de investiții
din agricultură

Toamnă tirzie la Focșani

Foto : O. PLEC AN

Unitate de frunte a munici
piului Alba Iulia. întreprinde
rea de utilaje și-a căpătat in 
ultimii ani un profil distinct da
torită utilajelor complexe pe 
care le execută și le livrează 
unor sectoare importante ale e- 
conomiei naționale. ..Revenin- 
du-ne și in 1982 sarcini deose
bite in înzestrarea industriei 
materialelor de construcții și 
refractare, industriei lemnului, 
etc. cu utilaje de mare com
plexitate — ne spunea tovară
șul ing. Alfred ZatoschiL direc
torul unității — obiectivul prin
cipal al întregii noastre activi
tăți. pe perioada celor 10 luni 
încheiate, a fost realizarea tu^ 
turor sortimentelor din nomen
clatorul de produse al între
prinderii, aceasta în condițiile 
în care cerințele beneficiarilor 
noștri au crescut vizibil de la 
un an la altul, de la un semes
tru la celălalt“. După cum rele
vă și bilanțul perioadei care a 
trecut din acest an. tinărul co
lectiv al unității din Alba Iulia 
a reușit să onoreze toate con

tractele cu termene scadente în 
respectiva perioadă, să realizeze 
o creștere la producția marfă 
vîndută și încasată cu 12,3 la 
sută față de aceeași perioadă a 
anului trecut. Principalii indi
catori au fost îndepliniți după 
cum urmează : producția marfă 
— în procent de 101,4 la sută, 
producția netă — 100,2 la sută ; 
realizarea planului fizic la toate 
sortimentele cu o depășire de 
147 t la utilaje din producția de 
bază (respectiv cele destinate 
industriei materialelor de con
strucții si refractare și industriei 
lemnului). Cheltuielile de pro
ducție au fost reduse cu 10.68 lei 
la 1000 lei producție marfă, iar 
beneficiul a înregistrat un plus 
de 3 milioane lei (calculat pe 9 
luni).

..Secretul" acestor împliniri se 
află după cum am putut constata 
la îndemîna oricărui alt colec
tiv. Pe lingă asigurarea cores-

I LEANA PODOLEANU

(Continuare in pag. a Il-a)

CONSTRUCȚIILE ZOOTWE, 
UM! HNAilZAll !

La Voiniceni, Săulia, Rîciu, 
Band, Găiești și în multe alte 
unități agricole din județul Mu
reș, răspunsul la întrebarea 
..cum v-ați pregătit pentru pe
rioada de stabulație ?“ este : 
avem asigurate hrana, adăpos
turile. îngrijitorii necesari pen
tru întregul efectiv. Dealtfel, 
inginerul Zoltan Gydrfi, din ca
drul Direcției generale pentru a- 
gricultură și industria alimen
tară ne confirmă că : „Progra
mul județean de modernizare a 
grajdurilor s-a realizat. Valoric, 
chiar s-au depășit prevederile. 
S-au creat 2 300 locuri în ma
ternități. 4 870 locuri în creșe. 
aproape 5 000 locuri în grajdu
rile pentru tineret, a crescut cu 
134 numărul instalațiilor de ali
mentare cu apă. cu 104 numă
rul instalațiilor de muls meca
nic. cu 92 bucătăriile furajere 
și altele. Se cuvine însă să men
ționez că realizarea programu
lui județean s-a făcut pe sea
ma depășirilor în unele unități, 
ceea ce presupune ca în altele 
nu s-au creat condițiile pre
văzute".

Iată cîteva exemple, din lunga 
listă a restanțierilor. La C.A.P. 
Iclănzel, în 3 grajduri nu s-a 
introdus apa ; la C.A.P. Crăești, 
în 5 grajduri iar la Tăureni în 
două; la C.A.P. Bereni. față de 
90 locuri necesare în creșe s-au 
realizat doar 40. iar la Deleni 
și Livezeni nu s-au amenajat 
spatiile pentru matemităti. La 
C.A.P. Cucerdea ne deplasăm la 
noul complex de vite. Ar fi fost 
o plăcere pentru noi. care re
venim aici după mai bine de 
două luni, să-1 fi văzut termi
nat așa cum au fost promisiu

nile. Din păcate, însă, lucrurile 
nu s-au schimbat prea mult, mai 
precis la această oră nici vorbă 
ca adăposturile să poată fi popu
late. Ion Deac, dulgher. loan 
Cîndea. Toader Aldea. loan 
Ignat și loan Suciu, muncitori 
Recalificați, reprezintă „forța" 
mobilizată de Șantierul de con
strucții Tîrnăveni, din cadrul 
Grupului de șantiere Tg. Mureș 
al T.C.C.H. Cluj-Napoca. La 
grupul de muls și în grajduri, 
o imagine care numai a ordine 
nu seamănă : șanțuri. cofraje 
începute dar neterminate, lumi
natoare nemontate, materiale 
risipite.

— Să vă spun drept, zice Ion 
Deac. noi nicf nu știm de ce să 
ne apucăm. Am lucrat la dru
mul de acces, dar ieri abia ne-a 
venit o mașină cu beton, astăzi
— pauză ; am început să săpăm 

șapțurile de evacuare a dejec
țiilor, dar o facem fără rîvnă, 
știind că dacă nu consolidăm 
malurile se vor surpa.

O situație mai bună se pre
zintă la spațiul destinat mater
nității. E într-un stadiu în care, 
cu puțină bunăvoință din partea 
constructorului, s-ar putea ter
mina într-o săptămînă-două. La 
unele boxe lipsesc (doar) ușile 
și geamurile, iar la citeva mai 
trebuie zidită pardoseala din că
rămidă. Dar cine ?

în imediata apropiere, pe a- 
coperișul unui grajd vedem doi 
oameni. Sînt Zaharia Lechințan 
și Aurel Chinciușan.

— Ne-au „păcălit" construc
torii ! Ne-au promis pînă în ul-

MIRCEA BORDA

(Continuare in pag. a ll-a)

Carnet electoral

0 CIRCUMSCRIPȚIE A TINEREȚII
Locuitorii sectorului 2 al 

Capitalei se pot mîndri cu 
realizările obținute în ultimii 
doi ani. Iată numai cîteva 
dintre acestea : au fost date în 
funcțiune policlinica Grozovici, 
dispensarul Trei scaune — Co- 
lentina, dispensarul Ardeleni 
— Moșilor, instituții realizate 

’prin contribuția bănească a ce
tățenilor, conform Legii 20/1971. 
Zestrea edilitară a crescut oda
tă cu darea în folosință a unui 
număr de 18 371 de apartamen
te proprietate de stat și per
sonală. S-au deschis 184 de noi 
unitățf comerciale cu o supra
față de 42 989 m.p. Noi artere 
au fost modernizate : Ștefan 
cel Mare. Calea Moșilor, Funr 
deni, Pantelimon IV. Ziduri 
Moși, Iancului. S-au moderni
zat 37 de străzi, s-au amenajat 
3,5 ha spații verzi, 7 ștranduri 
cu o suprafață de 13,5 ha, insu
lele Plumbuita și Fundeni. Pen
tru realizarea programului de 
autoaprovizionare s-a realizat 
un complex de creștere și in- 
grășare a porcilor cu o capaci
tate de 4 800 capete precum și 
o crescătorie de iepuri. în ace
lași scop au fost redate agri
culturii 136 ha teren. Pentru 
cea mai tînără generație a 
sectorului s-au înființat două 
noi grădinițe și 50 terenuri de 
joacă. Iată numai citeva re
zultate care cumulează efor
tul și entuziasmul cetățenilor, 
hotărîrea lor nestrămutată de 
a-și aduce contribuția la înfăp
tuirea hotărîrilor Congresului 
alXII-leaal partidului. Pentru

perioada imediat următoare 
alte sarcini importante stau în 
fața lor : pînă la sfîrșîtul anu
lui vor fi date în folosință 
4 937 apartamente in Teiul 
Doamnei, Iancului, Ștefan cel 
Mare, Calea Moșilor ; se va fi
naliza construirea dispensaru
lui din zona Socului (obiectiv

b fa

realizat prin contribuția bă
nească a cetățenilor) ; noi ar
tere vor fi modernizate (Socu
lui. Moșilor. Ștefan cel Mare 
etc) ; vor fi ridicate alte trei 
mari complexe școlare, fiecare 
cu o capacitate de 24 săli de 
clasă, o grădiniță cu 300 de 
locuri, săli de sport etc.

La toate aceste realizări își 
vor aduce contribuția cu si
guranță și cetățenii circum

scripției electorale nr. 2 din 
cadrul sectorului. Dorința lor 
de a participa efectiv la tot ce 
se înfăptuiește în sensul creș
terii nivelului de trai al celor 
ce muncesc, la înflorirea con
tinuă a patriei noastre socia
liste și-au exprimat-o limpede 
în cadrul întîlnirii pe care au 
avut-o recent cu una din cele 
două candidate ale F.D.U.S. 
pentru circumscripția lor, to
varășa Georgeta Năstase, prim 
secretar al Comitetului secto
rului 2 București al U.T.C. 
Dialogul viu purtat intre can
didată și alegători a reliefat 
dorința de conlucrare pentru 
rezolvarea tuturor problemelor 
pe care le ridică circumscrip
ția, răspunderile care revin 
atît cetățenilor cît și noului lor 
reprezentant Cu atit mai mult 
a sporit bucuria și încrederea 
cetățenilor din circumscripția 
nr. 2 cu cît au constatat că. 
prin natura funcției sale, tova
rășa Georgeta Năstase cu
noaște deja multe din proble
mele care-i frâmîntă pe locui
torii acestei zone, multe din 
proiectele lor de viitor, că și 
pină acum i-a ajutat în repe
tate rindurj. prin organizațiile 
U.T.C. din școlile și instituțiile 
din zonă. în finalizarea nume
roaselor acțiuni inițiate aici.

„Ne bucură mult că cei 
aproape 4 000 de alegători din

DOMNIȚA VĂDUVA

(Continuare în pag. a U-a)

Am aflat cu adîncă tristețe despre încetarea din 
viață a tovarășului Leonid Ilici Brejnev, secretar 
general al Comitetului Central al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, președintele Prezi
diului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste.

în numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Gu
vernului. al poporului român și al meu personal, 
vă exprim dumneavoastră, partidului și Guvernu
lui Uniunii Sovietice, comuniștilor, popoarelor 
U.R.S.S. cele mai profunde condoleanțe pentru 
greaua pierdere suferită prin încetarea din viață 
a tovarășului Leonid Ilici Brejnev.

în țara noastră sînt bine cunoscute personali
tatea proeminentă a tovarășului L.I. Brejnev, 
bogata sa activitate revoluționară pusă în slujba 
edificării socialismului și comunismului în 
Uniunea Sovietică, rolul său deosebit în 
conducerea partidului și statului sovietic 
într-o perioadă istorică de anroaoe două 
decenii. în această epocă. Uniunea Sovie
tică a obținut succese remarcabile în toate 
domeniile vieții economico-sociale, în ridicarea 
ne o treaptă mai înaltă a construcției socialismu
lui și comunismului. în afirmarea sa ca puternic 
stat socialist, contribuind tot mai mult Ia creș
terea forței și influenței socialismului în lume.

Ne sînt bine cunoscute contribuția adusă de to
varășul L.I. Brejnev în promovarea unei politici 
externe de coexistentă pașnică, destindere și co
laborare. de securitate și pace în Europa și in 
întreaga lume, preocuparea sa pentru înfăptuirea 
aspirațiilor vitale ale popoarelor de oprire a 
cursei înarmărilor și trecere la dezarmare, de îm
piedicare a izbucnirii unui război termonuclear, 
rolul avut in elaborarea și înfăptuirea programu
lui de pace adoptat de Congresul al XXIV-lea și 
dezvoltat de Congresele al XXV-lea și XXVI-lea 
ale P.C.U.S., la eforturile pentru asigurarea păcii 
în lume. Tovarășul L.I. Brejnev s-a afirmat, de-a 
lungul anilor, ca o remarcabilă personalitate a 
vieții politice internaționale, ca un militant de 
frunte al mișcării comuniste și muncitorești, al 
luptei mondiale împotriva imperialismului, pentru 
libertate și progres. Cel mai bun omagiu pe care 
îl putem aduce memoriei tovarășului L.I. Brejnev 
este acela de a continua și duce mai departe efor
turile pentru soluționarea problemelor complexe 
care confruntă omenirea, pentru reducerea încor
dării și reluarea destinderii, pentru instaurarea 
unui climat nou în relațiile dintre state, pe baza 
principiilor egalității, respectării independenței și 
suveranității naționale, a dreptului fiecărui popor

de a-si făuri viața așa cum dorește, într-un cli
mat de securitate, înțelegere, pace și cooperare 
reciproc avantajoasă.

Comuniștii, poporul român au apreciat în per
soana tovarășului L.I. Brejnev un prieten aorooiat 
al țării noastre, dind o înaltă prețuire contribu
ției sale la dezvoltarea continuă a colaborării și 
prieteniei româno-sovietice. în perioada în care 
tovarășul L.I. Brejnev s-a aflat la conducerea 
partidului si statului sovietic, relațiile dintre 
partidele, țările și popoarele noastre au cunoscut 
o extindere continuă ; s-au lărgit colaborarea și 
cooperarea economică, tehnico-științifică și cultu
rală. s-au amplificat schimburile pe linie de 
partid și de stat, s-a intensificat conlucrarea noas
tră în sfera re’ațiilor internaționale. Co’aboraraa 
și cooperarea româno-sovietică. bazate pe deplină 
egalitate, stimă și respect reciproc, pe principiile 
independenței și suveranității naționale, ale * so
lidarității internaționale, contribuie la accelerarea 
construcției noii orinduiri in cele două țări, slu
jesc cauza generală a socialismului, progresului 
și năcii în lume.

O contribuție esențială la întărirea bune’o" re
lații dintre partidele și statele noastre au adus 
raporturile personale, de prietenie sinceră, de în
credere și stimă reciprocă, frecventele întîlniri, 
convorbiri și înțelegeri pe care le-am avut cu 
tovarășul Leonid Ilici Brejnev și care, de fiecare 
dată, s-au concretizat în măsuri si hotăriri im
portante. determinînd mersul continuu înainte al 
colaborării multilaterale româno-sovietice.

în numele Partidului Comunist Român ?i al 
Republicii Socialiste România îmi exorim con
vingerea că relațiile de prietenie, înțelegere și 
colaborare statornicite între partidele și țările 
noastre în perioada în care tovarășul L.I. Brejnev 
s-a aflat la conducerea P.C.U.S. și U.R.S.S., vor 
continua să se dezvolte, căpătînd o nouă si pu
ternică extindere în toate domeniile vierii eco
nomico-sociale, ca și pe plan internațional.

Exorimînd, încă o dată, sentimentele de pro
fundă compasiune ale comuniștilor, ale ponorului 
român, vă asigur, dragi tovarăși, că Partldu’ Co
munist Român, România socialistă se află alături 
de popoarele Uniunii Sovietice, de comuniștii din 
U.R.S.S.. in aceste momente grele, si sîntem con
vinși că Uniunea Sovietică, sub conducerea mare
lui pariid, făurit de Lenin, va obține noi si im
portante succese pe drumul construcției societății 
comuniste, va oromova cu tot mai multă foriă 
politica de destindere și nace. de înțelegere. co
laborare și egalitate între toate națiunile lumii.

Vă rog să transmiteți sincere condoleanțe fa
miliei îndoliate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Comitetul Politic Executiv al C.G ol P.C.R. s-a 
întrunit in ședință in ziua de 11 noiembrie, sub 
președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, in 
legătură cu încetarea din viață a tovarășului 
Leonid Ilici Brejnev, secretor general al Comite
tului Central al Partidului Comunist al Uniunii So
vietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al Uniunii Sovietice.

Comitetul Politic Executiv a păstrat un moment 
de reculegere in semn de înalt omagiu adus to
varășului Leonid Ilici Brejnev.

Ca semn al deosebitei prețuiri față de marele 
dispărut și in spiritul relațiilor de caldă priete
nie și solidaritate dintre Partidul Comunist Ro
mân și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, 
dintre Republica Socialistă România și Uniunea 
Republicilor Sovietice Socialiste, Comitetul Poli
tic Executiv a luat următoarele hotăriri :

La funeraliile tovarășului LI. Brejnev să participe 
o delegație de partid și de stat condusă de se

cretarul general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, tova
rășul Nicolae Ceaușescu.

Pentru omagierea tovarășului L.I. Brejnev, marc 
conducător al Uniunii Sovietice, militant de 
seamă a! mișcării comuniste și muncitorești in
ternaționale, personalitate proeminentă a vieții in
ternaționale contemporane, prieten apropiat al po
porului român, în zilele de 12-15 noiembrie în 
România se declară doliu național. In ziua funera
liilor tovarășului L.I. Brejnev se vor arbora dra
pele în bernâ.

In Capitală va avea loc un miting de doliu, în 
cadrul căruia oamenii muncii iși vor exprima sen
timentele de înaltă prețuire față de personalita
tea tovarășului L.I. Brejnev, precum și profunda 
durere pentru încetarea sa din viață.

Posturile de radio și televiziune, precum și in
stituțiile artistice vor prezenta in această perioadă 
programe adecvate.



Evenimente în viata organizațiilor U.T.C. — 
adunările și conferințele de dare de seamă și alegeri

Atmosferă de adevărat eveni
ment : o sală luminoasă, plină 
de oameni tineri îmbrăcat! de 
sărbătoare, detaliile tehnice ale 
organizării și desfășurării puse 
la punct din vreme ; totul 
concurînd, așadar, la . bunul 
mers al conferinței de dare de 
seamă si alegeri a organizației 
U.T.C. de la Uzina 6. din Com
binatul siderurgic Hunedoara. 
Caracterul, festiv, așa cum, 
dealtfel, festive sînt aceste mo
mente în viața organizațiilor 
noastre, nu a însemnat insă 
fest'vism, adic.ă o trecere în re
vistă a rezultatelor numai în 
lumina cea mai favorabilă lor. 
Este știut că în această perioadă 
C.S.H. se confruntă cu unele 
.greutăți și prin prisma nerea- 
lizărilor înregistrate la nivelul 
Combinatului au fost analizate 
resorturile muncii tinerilor din 
Uzina 6, muncă de care deoinde 
asigurarea corespunzătoare a 
sectoarelor de bază din combi
nat cu necesarul de combustibil, 
energie electrică și agenți 
termici.

DetalHndu-se sarcinile de plan 
ale uzinei, darea de seamă a 
subliniat sectoarele în care 
anostul tinerilor ă fost evident, 
precum și inițiativele menite să 
asigure buna desfășurare a 
fluxului de producție : bobina- 
rea și repararea motoarelor 
electrice de către tinerii de la 
Mașini electrice, repararea și în
treținerea A.M.C. de către tinerii 
de la Termotehnică, executarea 
de lucrări de calitate la repara
țiile de la turbină, turbogenera- 
toare, compresoafe și cazane. în 
același timp, se evidențiază 
creșterea responsabilității tine
rilor în exploatarea rațională a 
mașinilor, utilajelor și instala
țiilor prin respectarea și îmbu
nătățirea tehnologiilor.

Conștienți de sarcinile ce 
revin membrilor organizației 
U.T.C. Energetic, activul U.T.C. 
a mobilizat utecistii la acțiuni 
de recuperare și introducere in 
circuitul de producție a 
unor însemnate cantități de 
materiale (300 t fier vechi 
la finanțat, 584 t fier vechi 
la nefinanțat, 1 500 kg me
tale neferoase, 850 kg deșeuri de 
hîrtie și 300 bucăți ambalaje, în 
1982 — 250 t fier vechi finanțat, 
454 t fier vechi nefinanțat, 8 000 
kg metale neferoase, 750 kg de
șeuri de hîrtie. 275 bucăți am
balaje de sticlă). întrebarea fi
rească : sînt aceste rezultate pe 
măsura posibilităților ? Comite
tul U.T.C. răspunde foarte 
ferm : nu ! Nu, pentru că mai 
sînt tineri (de la Mașini elec
trice și Stații si rețele) care nu 
participă la acțiunile de mun
că patriotică, nu, pentru că mai 
sînt organizații cu număr mic și

j CARNET ELECTORAL

0 circumscripție a tinereții
(Urmare din pag. I) 

circumscripția noastră vor 
avea posibilitatea să aleagă un 
deputat tînăr. cu putere de 
muncă, crescut și educat in 
anii socialismului, capabil deci 
să răspundă, in numele nostru 
și îmoreună cu noi la toate 
chemările partidului — spunea 
Dumitru Mocanu. De aseme
nea ne bucură faptul că vom 
avea deputat o femeie. Spiri
tul său de inițiativă, simțul 
gospodăresc ne vor ajuta si 
mai mult în acțiunile noastre".

„Pentru noile alegeri de de- 
putați din această toamnă 
avem două candidate tinere în 
circumscripția hoastră. Noi 
le-am propus și știm că ori
care va fi aleasă va răspunde 
dorinței noastre de a munci 
împreună pentru rezolvarea 
tuturor aspectelor pe care via
ța cotidiană le ridică. Vom 
avea, ca să zic așa, o circum
scripție a tinereții — spunea, 
în numele femeilor din zonă, 
tovarășa Clementa Ionescu. 
Avem încă destule probleme 
de rezolvat aici si mă bucur că 
tovarășa Georgeta Nftstase, 
prezentă azi. aici, în mijlocul 
nostru le cunoaște. Nu sînt 
probleme grave sau de nesolu
ționat. Sînt aspecte cotidiene 
dar, așa cum se spune, cu mică 
contribuție și cu fapte mărun
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seriei. 15,30 Emisiune in limba 

foarte mic de ore de muncă 
patriotică.

Un alt aspect cu temeinicie 
analizat a fost realizarea sarci
nilor economice raportată la 
creșterea eficienței fondului de 
timp și disciplina în producție. 
Acest aspect a făcut, se arată 
în darea de seamă, obiectul mai 
multor analize ale birourilor 
organizațiilor și ale Comitetului 
U.T.C., ocazie cu care au fost 
adoptate măsuri menite să con
tribuie la eliminarea neajunsu
rilor manifestate in unele orga
nizații. Acțiunile s-au limitat 
însă la a consemna lipsurile, 
iar tinerii care au săvîrșit 
abateri nu au fost supuși 
discuției adunărilor generale 
și nici nu s-au luat mă
suri împotriva lor. S-au sem
nalat absențe nemotivate, întîr- 
zieri de la program, plecări 

PRIORITARE -
SARCINILE 

DE PRODUCȚIE
înaintea încheierii celor 480 de 
minute afectate orelor de pro
ducție. De asemenea, a fost 
analizată — tot prin prisma rea
lizărilor sarcinilor de producție 
— preocuparea activului U.T.C. 
pentru mobilizarea tinerilor ne
calificați în vederea participării 
lor la formele de pregătire de 
la nivelul Uzinei, calificarea sau 
reciclarea lor in sectoarele de 
activitate de la Recuperatoare. 
C.T. II. Mașini electrice. Să 
mai notăm, la acest capitol, tre
cerea în revistă a activității co
misiei profesional-științifice 
(căutarea de soluții pentru îm
bunătățirea funcționării cazanu
lui C.R. 120 nr. 1. extinderea 
rezultatelor la celelalte cazane, 
studierea posibilității epurării 
apei uzate deversate în Cerna, 
crearea condițiilor necesare pu
nerii în funcțiune din oartea 
sectorului energetic a instalației 
Vad-Vodă de la O.E. 1) de la 
care s-a cerut totuși o mai acută 
imolicare in rezolvarea proble
melor vitale ale uzinei.

Analizind și celelalte domenii 
de activitate, darea de seamă a 
dovedit aceeași maturitate și 
responsabilitate in fața abordă
rii oroblemelor de fond ale ac
tivității comitetului U.T.C.. ale 
fiecărui birou, ale fiecărui 

te se realizează lucrurile mir.*. 
Referindu-se la aceste ascerie 
cotidiene, alegătorii au arătat 
că majoritatea sînt legate de 
gospodărirea exemplară a zo
nei — dorință care a deverit 
realitate în ultima vreme, de 
colectarea și valorificarea mate

rialelor refolosibile care se gă
sesc, aici din bel sue. de reame- 
najarea cit mai grabnici a par
cului din fața Liceului „Soim 
Haret", repararea rețelei de 
curent electric, degajarea unor 
străzi de molozul rămas in 
urma construirii unor blocuri 
etc. Tinărul 'Matei Dumitru, 
secretar al Comitetului U.T.C

germană. 17,25 La volan — emi
siune pentru conducătorii auto. 
17.40 Occident '82. Obscurantismul 
mistic. 18.8® închiderea progra
mului. 20.00 Telejurnal • Actua
litatea economică. 20,20 Prin 
munca noastră ciădim viitorul. 
Apelul Frontului Democrației și 
Unității Socialiste — o vibrantă 
chemare către toți fiii țării. 20,30 

utecist, practic, din organizația 
U.T.C. Energetic. Dealtfel, în fi
nalul dării de seamă a fost ana
lizat modul în care membrii co
mitetului U.T.C. s-au achitat de 
sarcinile ce le-au fost încredin
țate in perioada februarie 1980— 
octombrie 1982. aprecieri făcute 
cu mult realism.

în urma analizei temeinice a 
întregii activități, în lumina 
sarcinilor ce revin organizației 
în următorii 2 ani, proiectul de 
hotărîre și-a fixat cu mare cla
ritate obiective și acțiuni foarte 
concrete din care am reținut : 
„Comitetul U.T.C. al Uzinei 6 
va programa, organiza și desfă
șura sub directa îndrumare a 
responsabilului profesional-ști- 
ințific cursuri pentru meseriile 
de lăcătuși, electrician, operator 
cazane, turbine, compresorist, 
termotehnician, sudor, mecanic

pompe, in baza programării 
riguros stabilite și a mobilizării 
în timp util pentru cuprinderea 
la faza de masă a unui număr 
cit mai mare de tineri-, ..Tri
mestrial se vor alcătui colecti
ve care vor efectua controale 
asupra modului in care tinerii 
frecventează cursurile și ‘.si în
sușesc cunoștințele o redate Ia 
cursurile serale ale liceului de 
specialitate și ale institutului de 
subingineri. concluziile cuprinse 
din aceste controale prezentin- 
du-se in adunările generale, șe
dințele de comitet ri plenara co
mitetului U.T.C.-. _în scopul 
sprijinirii colectivelor de oameni 
ai muncii in realizarea sarcinilor 
ce revin comitetalui U.T.C. și 
birourilor din subordine vor or
ganiza acțiuni de muncă patrio
tică in sorii inul producției ur
mărind Îndeplinirea anuală a 
următoarelor obiective : — co
lectarea a t fier veetu,
8 t metale neferoase. 2 t hîrtie. 
2 000 bucăți ambalaje «UcU, 5M 
kg textile, repararea in afara 
orelor de program a 100 A_JLC_, 
W motoare electrice, !• aparate 
de sudură. recoodifionarea de 
piese de schimb și stibansamble 
in valoare de 250 000 n-me
dierea defectelor acodertale ri 
avariilor in afara orelor de pro

din Iztreoexder.i de
roeranxi fixA. e-a exprimat 
co-.vir.eerea că. dacă tovarășa 
Georzeca Nâstase va fi aleasă 
detx-taiă a cireszeseriDCiet nr. 
X aceste aspecte w fi sohrio- 
naie. jO cubmc pe tovarășa 
Nâ«ta*e <i m cabrate de depu
tat intr-o nrcumsmmie «fin 
cartierul Cojeaîipa. Precizez 
dea că are experiență «i m 
această muncă. Felul ia ea-e * 
Știut să mustească iaspreuaâ 
cu ceti tenii d.r. acea zonă o 
recomandă mai muh deei: toa
te vorbele ce ar putea fi ros
tite in acest scoc. S-a preocu
pat, dovedind mult soiri* gos
podăresc. de inirumuse'xrea 
zonei Colentina. de nava-ea tu
turor străzilor desfundate, toa
te problemele oe care le ridica 
acel nou cartier au fost rezol
vate. Sint convins că dacă to
varășa Năst ase va fi aleasă, va 
șri să îmbine in continuare 
munca de orim secretar eu cea 
de deputat si va a iuta ca cir
cumscripția aceasta sâ arate 
cit mai frumos ii sâ fie rezol
vate toate orobietne'e ridicate 
de locuitorii ei*.

Aceeași convingere, bazata 
pe bogata biografie in fapte de 
muncă a tinerei candidate 
Georgeta NăsUse. și-au expri
mată) si ceilalți alegători. Si 
aceste fante aim in măsură să 
constituie o garanție a viitoa
relor reușite.

Muzică instrumentau. 24.44 Ca
ri rar. mondial. 21 A® Teatru TV. 
22.00 Telejurnal.
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gram, acțiuni prin intermediul 
cărora se vor realiza peste 3 500 
ore de muncă patriotică, un 
plan economic finanțat de 
100 000 lei și un plan economic 
nefinanțat de cel puțin 3 800 000 
lei“.

Darea de seamă a prezentat 
multiple aspecte ale activității 
fără a-și propune să le epuize
ze. Ea a fost o bună bază de 
plecare în continuarea discuți
ilor ce-au avut loc. Reținem din 
propunerile făcute : organizarea 
unor cursuri de reciclare. întil- 
niri operative între membrii bi
rourilor și membrii comitetului 
U.T.C. (Benko Iosif) ; nu numai 
pentru dezaglomerarea secției 
de mașini și reparații, dar și 
pentru bunul mers al produc
ției s-a făcut un apel tovărășesc 
la întreținerea și exploatarea 
motoarelor, tinerii din secție 
luîndu-și angajamentul ca repa
rațiile să fie executate cit mai 
temeinic astfel Incit un motor 
să nu mai vină de 2—3 ori pe 
an la reparații (Corvin Matiș), 
înființarea cite unei echipe a 
tineretului Ia secțiile Uzinei 6 
(Ion Stanciu).

Nagy Constantin (directorul 
Uzinei) și Gavril Sălătioan (se
cretarul comitetului de partid 
de la Uzina 6) au punctat în cu
vintele lor sarcinile ce revin or
ganizației U.T.C. pentru bunul 
mers al activității, pornindu-se 
de la aprecierea că prestigiul 
colectivului de aici a fost în 
ultimii ani în scădere urmare 
directă a rezultatelor nu tocmai 
bune. S-a cerut o mai mare 
angajare a organizației U.T.C. 
in viața uzinei, apreciir.du-se că 
și această conferință putea în
semna. printr-o mai mare mo
bilizare a energiilor, un prim 
pas către revirimentul atit de 
mult așteptat. Ilie Flntlnă. se
cretarul comitetului U.T.C. al 
Combinatului siderurgic Hune
doara. a dat asigurări conducerii 
uzinei, comitetului de partid că 
noul activ ales cu sprijinul 
direct a! comitetului U.T.C. pe 
combinat, se va strădui să-și 
îndeplinească mandatul in cele 
ma: bune condiții, cu rezultate 
superioare celor din anii 
precedent.

Greutățile existente la Com
binatul siderurgic Hunedoara 
pot fi depășite prin aportul fie
cărei organizații U.T.C. in 
pane, prin contribuția fiecărui 
utecist. Conștienți de misiunea 
de a prelua si a duce pe mai 
departe tradiția Hunedoarei, ti
nerii de aici promit ca 1964 — 
centenarul combinatului — să 
coincidă unui moment de virf 
in activitatea lor.

CONSTANTIN STAN

CRONICA MUZICALA

Filarmonici in turneu
Cit t:mp filarmonica bucure ț- 

teaxâ a fost p'ecctc in turneu 
H Ateneul român (ți
psMinl fda) « devenit gazdă 
pretențioasă pentru trei din fi- 
iormoaicilc țării : din Cluj-Na- 
pocc, ta două concerte succesi
ve, dm Bocofdfu si din Arad. 
Ce concluzii te pot formula pe 
marginea acestei prelungite tn- 
titasri ca viața muzicală a pro
vinciei ? Limpede este că, de 
midtă vreme, capitala a încetat 
ti fie singurul centru muzica: 
nude viața de concert cunoaște 
făptui artistic pe deplin împli
nit. Am ascultat pe muzicienii 
din Cluf-Xapoca sub bagheta 
lut Umil Simon interpretând 
splendid colorate pagini debus- 
syste (Preludiu ia după-amiaza 
unui faun. Iberia) eu o putere 
de evocare o imaginilor cuprinse 
ia pagtr.c cu portative, in primul 
riad ancorată in luxurianta fan
tezie sonoră a dirijorului Emil 
Simon. bine temperată insă in 
rigorile disciplinei fată de parti
tură. Revelația micro-stagiunii 
(dacă putem scrie astfel) 'a 
fost insă seara (serile) oferită 
de Cristian Mandeal la pupitrul 
aceleiași filarmonici clujene in
tr-o magistrală versiune sonoră 
a Simfoniei nr. 4 brucknemene. 
Cristian Mandeal este deja un 
tinăr mare dirijor, iar faptul că 
muzica face parte intimă din 
ființa lui se „vede" imediat in 
sală (suprapus, poate, pe sinu
soidele sunetelor muzicale), 
convingînd de la primele ges
turi, de la primele acorduri. în 
fața publicului, orchestra clu
jeană a sunat desăvirsit. intr-o 
desăvirțire a sonorităților com
pacte ale alămurilor, alternate 
cu lamento-ul lemnelor sau me- 
iismatica brută, savant-grosieră 
a temelor repartizate la corzi. 
Dincolo de toate insă amplitu
dinea, înălțimea construcției so
nore era parcă supradimensio
nată din brațul lui Cristian 
Mandeal intr-o riguroasă (re)

Atelierul-decor al întreprinderii de porțelan „Faimar“ din Baia Mare
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nic in perioada 1981—1985. 
Aceste programe inspirate de 
orientările și direcțiile Și 
racordate pe deplin la exigen
țele și imperativele Progra
mului partidului sint menite 
să confere (iar realitatea în
săși o confirmă) tineretului 
țării un cadru tot mai larg, 
tot mai stimulator, mai anga- 
jant de participare la întreaga 
viață politică, economică și 
socială a României socialiste, 

în momentul de față, mai 
mult ca oricind, unitatea mo- 
ral-poiitică și de acțiune a 
tineretului, a întregului popor 
in jurul partidului, al secre
tarului său general, reprezintă 
o necesitate legică, vitală a 
progresului și prosperității 
națiunii socialiste. Pregătim și 

dălîuire, in fața publicului, c 
capodoperei.

A dc-^a concl' zie posibil de 
exprimat la finele acestei suite 
de concerte ^ste aceea ca nici
odată nu e bine să vii cu pre
judecăți in sala de concert. Cit 
de sever pot fi ele răsturnate, a 
demonstrat-o filarmonica din 
Botoșani dirijată de Modest Ci- 
chirdan, formație care, vizibil, 
s-a pregătit serios fi indelung 
pentru acest concert (fi, putem 
căăuga. căreia i-a „reufit'4 pre
gătirea). Intr-un program in ace
lași timp spectaculos ți otova 
(era. poate, de dorit o mai largă 
amplitudine repertorială), avin i 
in fată un dirijor tinăr ți com
petent, excelent profesionist, or
chestra, tinâră in cea mai mare 
parte, a demonstrat că, prin 
muncă asiduă, drumul marilor 
performanțe muzicale (se poate 
vorbi de performanță și in mu- 
zieă !) stă larg deschis.

Mai puțin larg deschis a stat 
el insă pentru filarmonica din 
Arad dirijată de Nicolae Boboc. 
Judecata cr fi insă prea severă 
ți nedreaptă daci am trece sub 
tăcere citeva, multe, frumoase 
pagini, in realizare ale Diver
tismentului rustic de Sabin 
Drigoi.

VIOREL CREȚU

P.S. Una din emisiunile de re
zistență fi autentică ținută inte
lectuală ale duminicii muzicale 
radio. Invitațiile Euterpei. reali
zator Iosif Sava, a implinit re
cent zece ani. în emisiunile de 
radio si televiziune, durata insă 
nu se măsoară in ani ci după 
numărul de ascultători atrași fi 
convertiți, aici, din trecători 
neutri In melomani. Astfel, emi
siunea lui Iosif Sava este foarte 
bătrină (la fel cum sint altele 
foarte tinere deși, de mult, 
ne-am obișnuit să le citim cu 
regularitate anunțate in pro
gram). La mulți ani (ascultă
tori) !

voință
întîmpinăm prin fapte, ase
menea întregii țări, momentul 
de referință al Conferinței 
Naționale a partidului, sîntem 
prezenți la locul nostru de 
muncă și învățătură, acolo 
unde Republica ne cere să ne 
afirmăm așa cum ne-a creat 
ea toate minunatele noastre 
condiții de a fi și a trăi. 
Sîntem uniți, sîntem puter
nici, nimic și nimic nu ne 
poate întoarce din drumul 
nostru. Noi deci încredințăm 
istoriei cu deplina, nestrămu
tata convingere că astfel și 
numai astfel vîrsta noastră va 
fi demnă de mindria de a 
participa la o epocă istorică 
fără egal, de a fi prin opțiune 
și acțiune o generație a 
muncii pentru țară, pentru 
socialism, pentru viitor. Unită, 
liberă și demnă, precum pa
tria însăși, generația noastră 
urcă spre comunism.

Noutăți 
editoriale

Recent au fost expediate libră
rii'or din întreaga țară noi lucrări 
editTîa’.e. Dintre acestea, am se
lecționat pentru cititorii ziarului 
nostru o serie de titluri : EDITU
RA POLITICA : • • • — Concepția 
Partidului Comunist Român, a se- 
c. curului său general, tovarășul 
S’ieolae Ceausescu, privind locul 
și rolul tineretului, al organizați
ilor sale revoluționare în viața 
social-politică a României socia
liste. Ionjță Olteanu — Dialoguri 
despre viitor (cu Edward Gornish, 
Herman Kahn, Willis Harman, 
Alv:n Toffler), M.E. Omeleanovski
— Dialectica in fizica modernă, 
Gilnther Schwarberg — Medicul 
S.S. și copiii. Relatare despre 
masacrul de la Bullenhuser 
Danim, Academia R.S.R. ; Acade
mia de Științe Sociale și Politice
— Problemele globale și viitorul
omenirii. Comunicările sesiunii 
științifice din 19 februarie 1982. 
U.G.S.R. — Pregătirea și condu
cerea de către sindicate a adună
rilor generale ale oamenilor mun
cii : EDITURA ACADEMIEI :
Nicolae Popoviciu — Strategii op
time pentru probleme markoviene 
de deeizie, Loiza Seehe, Mircea 
Seche — Dicționarul de sinonime 
al limbii române, EDITURA DI
DACTICA ȘI PEDAGOGICA : C. 
Arseni, I. Oprescu — Durerea, V. 
Rudner. C. Nico’.escu — Probleme 
de matematici speciale, EDITURA 
TEHNICA : Aurel Brebenel și 
colectiv : Tropicalizarea și protec
ția antieorosivâ a autovehiculelor 
C.Hilohi ș.a. — Metode și mijloace 
de Încercare a automobilelor ; 
EDITURA ȘTIINȚIFICA SI ENCI
CLOPEDICĂ : Anatol Grințescu — 
Mică enciclopedie de zoonoze. 
Octav Onicescu — Memorii. Vol. I 
Spre realizarea deplină ; V.V. 
Sicev — Sisteme termodinamice 
complexe ; EDITURA MEDICA
LA : Octavian îeniștea — Dificul
tățile la învățătură. Adrian Po- 
povici — Dermatofarmacie și 
cosmetologie, St. Suțeanu și 
cplab. — Diagnosticul și tratamen
tul bolilor interne. Volumele I, 
II ; EDITURA CERES : Ion
Ceaușescu. s_a. — Pomicultura ; 
EDITURA MILITARĂ : Ștefan S. 
Gorovei — Petru Rareș (1527— 
1538 ; 1541—1546), Cristian Lupu. 
viad Tepelea. Emil Purice — 
Microprocesoare. Aplicații, Mol- 
doveanu Vajentin-Iulian — Punga 
de foc : EDITURA UNIVERS : 
Alonso Amado — Materia și formă 
in poezie, ♦ • • — Arte poetice. 
Romantismul.

^Breviar juridic pentru tineret

13. Cererea de anulare 
a unui act 

administrativ ilegal
Una din trăsăturile demo

crației noastre’ socialiste o 
constituie garantarea de că
tre stat a drepturilor cetă
țenești prin mijloace juri
dice adecvate, apărarea ce
tățenilor împotriva eventua-; 
lelor abuzuri sau ilegalități 
ale unor organe ale statului.

în acest sens, chiar in ac
tul fundamental al țării — 
Constituția R.S. România — 
s-a înscris, în ari. 35, drep
tul celui vătămat intr-un 
drept al său printr-un act 
ilegal al unui organ de stat 
de a cere organelor compe
tente anularea actului res
pectiv și repararea pagubei.

în vederea ^transpunerii in 
fapt a acestui text constitu
țional a fost promulgată 
Legea nr. 1/1967 cu privire 
la judecarea de către instan
țele judecătorești a cereri
lor celor vâtămați in drep
turile lor prin acte adminis
trative ilegale.

Potrivit acestei legi orice 
persoană care a fost vătă
mată printr-un act adminis
trativ ilegal poate cere în 
justiție anularea actului res
pectiv sau obligarea orga
nului emitent să ia măsu
rile necesare pentru restabi
lirea dreptului ei, precum și 
repararea pagubei cauzate. 
Constituie act administra
tiv ilegal și refuzul nejusti
ficat al unui organ al admi
nistrației de stat de a satis
face o cerere referitoare la 
un drept, precum si nerezol- 
varea unei asemenea cereri 
in termenul legal.

în cadrul acestei proceduri 
pot fi chemate in judecată 
nu numai organele adminis
trației de stat, ci și între
prinderile și organizațiile 
economice de stat, in cazu
rile cind acestea emit acte 
administrative. Nu pot fi 
chemate in justiție organi
zațiile obștești.

Persoana vătămată poate 
cere numai înlăturarea vă
tămării, fără a pretinde și 
anularea actului adminis
trativ, după cum, poate cere 
anularea actului în cauză 
fără a solicita despăgubiri, 
dacă întinderea pagubei ii 
este necunoscută la data ju
decății.

Datorită conținutului și 
importanței lor deosebite 
unele acte administrative nu 
pot fi supuse cenzurii instan
țelor judecătorești.

Instanța competentă să so
luționeze cererea. Pentru a 
veni în sprijinul cetățenilor 
ale căror drenturi au fost 
vătămate, legea stabilește 
competenta teritorială la in
stanța domiciliului recla
mantului după cum ur
mează :

— în cazul cind cererea 
privește un act emis de un 
o”gan administrativ local sau 
de o instituție subordonată 
unui asemenea organ, va fi 
adresată judecătoriei :

— dacă cererea privește un 
act al unui minister sau al 
unui alt organ central al ad
ministrației de stat, ori al 
unei instituții subordonate

Construcțiile zootehnice1
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timul moment, cind vedem că 
nu mai avem ce aștepta. Le 
cirpim pe cele vechi, dar sint 
cam șubrede.

— în urma ultimei ședințe de 
comandament. ce a avut loc 
acum două luni (?!?,..), eviden
țiază Dorel Moșneag, ing. șef al 
C.A.P.. am fost asigurați că luna 
noiembrie ne va găsi cu ani
malele in noile grajduri. Dar, 
vedeți în ce situație sîntem...

— Cum vor ierna animalele ?
— Pentru 50 capete nu avem 

spațiu in grajdurile vechi. E 
vorba să le ducem la C.A.P. 
Cuci. Restul... le înghesuim 
cumva. Ne-am bucura dacă s-ar 
face măcar racordul electric la 
bucătăria furajeră. Noi am 
montat utilajele. Cit despre ce
lelalte obiecte ale investiției... 
Mi se Dare că se intensifică e- 
forturile ia C.A.P. Lechința 
pentru a termina o investiție si
milară cu a noastră.

în speranța că la Lechința 
(..situație salvatoare !“) vom 
găsi o capacitate de peste l 000 
capete, gata să primească lo
catarii, mergem spre acolo. 
Speranța ni se spulberă ime
diat după ce intrăm in perime
trul noului complex. Sub for
mă de stilpi plantați în pâmint. 
ni se prezintă grupul de muls. 

acestor organe, ea va fi a- 
dresată tribunalului jude
țean sau, după caz, tribuna
lului municipiului București.

Acte premergătoare ac
țiunii in justiție. Persoana 
vătămată printr-un act ad
ministrativ trebuie să se a- 
dreseze, mai înainte de a 
declanșa procedura judi
ciară, organului emitent cu 
o plîngere in termen de 30 
de zile de la data cînd i s-a 
comunicat actul respectiv. 
Plingerea poate fi înaintată 
și la organul ierarhic supe
rior al celui care a emis ac
tul.

în cazul cînd petiționarul 
este nemulțumit de soluția 
dată reclamației sale sau 
dacă organul emitent nu o 
rezolyă în termenele prevă
zute de lege, el poate sesiza 
instanța judecătorească în 
termen de 30 de zile de la 
comunicarea soluției.

Legea stabilește și un ter
men de decădere pentru a- 
nularea pe cale judecăto
rească a unor acte adminis
trative ilegale. Astfel, cere
rea nu mai poate fi făcuta 
dacă au trecut 6 luni de la 
data comunicării actului res
pectiv.

în cazuri deosebite, cînd 
există riscul unei pagube 
iminente, instanța judecă
torească poate dispune, la 
cererea celui iri cauză, sus
pendarea executării actului 
administrativ, pină la rezol
varea reclamației adresate 
de petiționar organului ad
ministrativ emitent. De ase
menea. după sesizarea pro- 
priu-zisă a instanței cu ju
decarea cererii de anulare 
se poate dispune suspen^- 
darea executării actului pini*' 
la solutionarea cauzei.

Cererile pentru anularea 
unui act administrativ ile
gal se timbrează la 25 lei, 
dacă nu sînt evaluabile in 
bani, și, potrivit legii tim
brului, dacă sint evaluabile, 
dar în nici un caz valoarea 
taxei de timbru nu poate de
păși 300 lei.

Taxa se restituie plătito
rului dacă acțiunea a fost 
admisă.

Soluționarea cererii de a- 
nulare a actului administra
tiv. Judecind cauza, instanța 
poate dispune, după caz, a- 
nularea, în total sau in 
parte, a actului administra
tiv atacat, obligarea organu
lui administrativ să emită 
un act administrativ, să eli
bereze un certificat, o ade
verință sau orice alt înscris. 
Instanța se va pronunța și 
cu privire la despăgubirile 
cuvenite.

Hotărirea definitivă se co
munică organului adminis
trativ vizat care este obligat 
sâ se conformeze.

Hotărirea pronunțată de 
instanță este supusă căilor 
obișnuite de atac, conform 
dreptului comun.

Reglementare ; Legea nr. 
1/1967

Dr. A POPESCU 
V. DORNEANU

Ziduri scheletice. neacoperite 
sint în locul maternității. ..Pen
tru anul acesta ne-am oprit la 
grajdul de tineret-, ne infor
mează maistrul constructor loan 
Lucaci, Așadar, restul investi
ției iese din discuție. Pentru 
animalele mari s-au reparat 
grajdurile vechi. Sub cerul 
liber dorm însă la ora actuală 
400 vitele de prăsilă.

— Cind veți pune în funcțiu
ne grajdul ?, il întrebăm pe 
maistrul Lucaci.

— Dacă ni se trimite o e- 
chipă de zidari și una de lăcă
tuși. lucrările ia acest grajd Ie 
putem termina foarte repede. Și 
dacă ni se trimite beton.

Stadiul grajdului permite ter
minarea lui. Materialele nece
sare sint, dar constructorii, oot 
la număr, sint prea putini pen
tru a le pune în lucru. întări
rea forțelor aioi. avînd în ve
dere faptul că peste 400 animale 
tinere dorm sub cerul liber, este 
stringent necesară, cu cit in 
alte părți se știe că aici au fost 
concentrate forțe mai multe. E 
un semnal către conducerile 
unităților zootehnice în care, 
dincolo de frumoasele cifre ce 
evidențiază îndeplinirea progra
melor de modernizare a . adă
posturilor. vîntul mai intră in 
grajduri prin geamurile sparte, 
prin ușile nereparate.
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punzătoare a bazei tehnico-ma- 
teriale, in centrul atenției a stat, 
încă din prima lună a anului, 
pregătirea riguroasă a fabricației 
fiecărui produs, in condițiile in 
care unitatea execută în princi
pal produse unicat. După opinia 
tovarășului ing. Eugen Popa, șef 
birou programarea. pregătirea 
și urmărirea producției, dinami
zarea ritmului de lucru. îndepli
nirea lună de lună a sarcinilor 
de plan s-au datorat organizării 
a două fluxuri tehnologice in 
cadrul secției montaj pentru 
execuția șasiului (parte B —
ifron) și a strungurilor de
prelucrat lemn (SL 2 000) care
se făceau prin cooperare cu
I.U.P.S.R. Iași și I.U.P.S. Reghin. 
S-au redus astfel colaborările 
interuzinale și, implicit, cheltu
ielile de producție în unitatea 
din Alba Iulia. Ritmicitatea pro
ducției a fost influențată, a a- 
dăugat interlocutorul, și de a- 
plicarea unor tehnologii de fa
bricație. între care se evidenția
ză forjarea în matrițe (care 
înlocuiește forjarea liberă), ce a 
condus și la o economie sub
stanțială de metal, de manoperă 
și la o calitate superioară a pie
selor forjate. De asemenea, pen

tru asigurarea ritmică și de ca
litate a tuturor reperelor s-a 
trecut pe scară largă Ia 
debitarea centralizată a aces
tora. Aplicarea acestor mături 
și a altora neexemplificate aici 
a condus, după cit am constatat 
din bilanțul celor 10 luni, la în
deplinirea tuturor indicatorilor 
de eficiență. Un factor impor
tant in obținerea acestor succe
se l-a constituit defalcarea sar
cinilor pe fiecare colectiv in 
parte, cunoașterea cu exactitate 
de către fiecare om al muncii, 
fiecare tinăr a ceea ce are zilnic 
de îndeplinit. Așa cum sublinia 
și tovarășul Petru Năsui. secre
tarul Comitetului de partid de 
la I.U. Alba Iulia. familiariza
rea tuturor celor peste 2 000 de 
oameni ai muncii, incâ din pri
ma lună a anului, cu probleme
le pe care le ridică fabricația 
oricăruia dintre produsele aces
tui an. dezbaterea cifrelor de 
plan cu fiecare colectiv în par
te este și rămine cheia succesu
lui. „Notați că la nici o reali
zare a noastră nu trebuie uitat 
aportul organizației U.T.C. Avem 
tineri destoinici, bine pregătiți 
profesional, care, alături de cei
lalți oameni cu experiență din 
colectiv, n-au precupețit nici un 
efort pentru ducerea la îndepli

nire a sarcinilor ce ne-au stat 
in față. Mulți dintre ei sint 
membri activi ai formațiilor de 
lucru specializate pe grupe de 
utilaje pe care le-am constituit 
in acest an. Rezultatele lor sint 
remarcabile, după cum la fel de 
remarcabil este efortul de impli
care a organizației de tineret, 
direct și nemijlocit in soluționa
rea unor probleme de producție". 

Afirmațiile secretarului de 
partid de la I.U. Alba Iulia se
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pot argumenta lesne prin fap
tele tinerilor. Una dintre moda
litățile eficiente de participare 
a organizației U.T.C. Ia realiza
rea sarcinilor de plan, despre 
care ne-a vorbit pe larg repre
zentantul acesteia, subinginerul 
Gelu Muntean, este preluarea 
spre execuție cu fo-te proprii a 
unui număr însemnat de repere 
și subansamble de la noile pro
duse recent asimilate, precum și 
de la cele din fabricația curentă 
a întreprinderii. Este vorba de 

transportul cu bandă, moara 
pendulară pentru industria ma
terialelor de construcții, moara 
de măcinat plante si sol pentru 
agricultură, tiparele pentru tu
buri din beton de diferite di
mensiuni (tip PREMO). prăji- 
torul de bușteni etc., valoarea 
manoperei ridicindu-se la peste 
6 milioane lei. Se cuvine evi
dențiat cu acest prilej contribu
ția adusă de tinerii secției mon
taj — din cei aproximativ 600 

de oameni ai muncii, peste 400 
sint tineri — care au executat 
prin muncă patriotică o serie 
de lucrări de înalt nivel calita
tiv. contribuind la scurtarea ci
clului de montai, la o calitate 
mult superioară a produsului 
finit.

Și în perioada următoare cei 
1 000 de tineri ai întreprinderii 
sînt mobilizați să adauge noi și 
semnificative împliniri la rea
lizările de oină acum, astfel ca 
bilanțul anual să fie cît mai bo

gat. Pentru atingerea acestui de
ziderat. pentru a intimpina cu 
rezultate remarcabile evenimen
tele politice din acest sfirșit de 
an — Conferința Națională a 
partidului, alegerile de deputați 
pentru consiliile populare comu
nale, orășenești, municipale și 
ale sectoarelo- municipiului 
București, cea de-a 35-a aniver
sare a proclamării Republicii — 
organizația U.T.C. de la I.U. Al
ba Iulia, tinerii din cadrul sec

țiilor turnătorie, uzinare. mon
taj, mecanic șef și-au propus să 
contribuie în perioada urmă
toare la realizarea ritmică a pla
nului Ia producția fizică. la 
fiecare sortiment, corespunzător 
contractelor încheiate cu bene
ficiarii. „în toate secțiile de pro
ducție — ne spunea secretarul 
Comitetului U.T.C. pe întreprin
dere — ultima săptămînă din 
noiembrie va fi declarată săptă- 
mînă record de producție și ca
litate. Este cea de-a 4 săptămînă 

reeord din acest an și în cadrul 
ei ne-am propus să realizăm o 
producție suplimentară de pes
te 100 000 lei. sâ economisim 5 t 
dq metal și 1 tonă de combusti
bil convențional". Avind deja o 
bună experiență în preluarea 
execuției prin muncă patriotică 
a unor repere, tinerii vor ampli
fica această acțiune utecistă în 
următoarele săptămini care au 
mai rămas pinâ la finele aces
tui an. Dacă ar fi sâ definim 

concret ce caracterizează în pre
zent activitatea uteciștilor de la 
I.U, Alba Iulia. se poate apre
cia fără ă greși că este vorba 
de o perioadă de amplă mobili
zare, de angajare plenară, ală
turi de ceilalți membri ai colec
tivului la îndeplinirea și depăși
rea planului la toti indicatorii, 
la pregătirea temeinică a pro
ducției pentru 1983.

La secția montai, unde se con
cretizează activitatea tuturor ce

lorlalte secții, tinerii participă 
ia finalizarea unor comenzi din 
sarcinile contractuale ale aces
tui ultim, trimestru. Subingine
rul Traian Moldoveanu. secre
tarul comitetului intermediar al 
U.T.C., ne relata că prin pre
luarea directă de către tineri a 
unor operații de> montaj, un nu
măr însemnat de comenzi sint 
realizate în devans fată de gra
fice. Este vorba, printre altele, 
de o comandă de 75 încărcătoa
re frontale ce vor fi livrate în 
devans la beneficiar, la care ti
nerii au executat cu forțe pro
prii și uneltele pentru acestea. 
Tinerii lăcătuși Dumitru Ga- 
nea, loan Deeeanu. Petrică 
Neamtu. care lucrează la fina
lizarea acestei comenzi, au tinut 
să ne precizeze câ pînă la finele 
anului vor să contribuie, alături 
de ceilalți tineri, de oameni cu 
experiență din secție, la realiza
rea suplimentară a unui număr 
de 30 bucăți de asemenea încăr
cătoare frontale. Un angajament 
asemănător au și tinerii lăcătuși 
Florea Șuteu, Crucian Schiau, 
Pascu Potopea, electricianul Va
ier Lenchintan, membri ai unei 
eehine specializate pe această 
grupă de utilaje, care și-au pro
pus să execute suplimentar pînă 
la finele acestui an un număr 

de 6 bucăți strunguri pentru 
prelucrat lemn. Maximă concen
trare și mobilizare de forțe și 
Ia finalizarea unor comenzi din 
sarcina lunii decembrie. Sint in 
stadii avansate de montai un 
mare număr de tipare pentru tu
burile de ciment, o moară pen
dulară (cea de-a doua bucată din 
acest an, una fiind deja mon
tată recent la întreprinderea de 
produse refractare din localita
te), care, așa cum spun specia
liștii de la I.U. Alba Iulia, va 
constitui o premieră națională. 
De asemenea, prin contribuția 
directă a tinerilor la execuția 
unor subansamble, la montajul 
aeestora, în cel mai scurt timp 
vor fi predate la termen bene
ficiarilor decupatoarele de fur
nir, instalațiile de răcit ciment, 
încărcătoarele de știuleti pentru 
agricultură etc, Realizările pri
mei decade din noiembrie, la 
care aportul uteciștilor a fost și 
rămine considerabil, oferă ga
ranția că ritmurile producției 
fizice vor urma în continuare o 
linie ascendentă. întregul colec
tiv fiind hotărît să încheie acest 
an cu planul îndeplinit la toți 
indicatorii, să onoreze exemplar 
toate contractele cu termene sca
dente, să oregătească, totodată, 
temeinic producția anului 1983.



TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUSESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Mulțumesc Excelenței Voastre pentru atentul mesaj de felicitare 
pe care l-ați trimis cu ocazia sărbătoririi independenței noastre.

Vă reînnoiesc sentimentele mele de înaltă considerație.

RICARDO DE LA ESPRIELLA
Președintele Republicii Panama

Tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu 

a primit pe președintele 
Academiei din Atena

Tovarăș* academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, prim 
viceprim-ministru a] guvernului, 
președintele Consiliului Națio
nal pentru Știință și Tehnologie, 
a primit, joi dimineața, pe 
acad, prof, Pericles Theoharis, 
președintele Academiei din Ate
na, care face o vizită în tara 
noastră.

La primire a participat prof. 
Ion Ursu, prim-vicepreședinte 
al Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie.

Cu acest prilej, prof. Pericles 
Theoharis a rugat să se transmi
tă președintelui României, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, un sa
lut călduros din partea membri
lor Academiei din Atena, a tu
turor oamenilor de știință din 
Grecia, a poporului ?len, imnre- 
ună cu urări de viață îndelunga
tă și putere de muncă. spre 
binele poporului român, al Întă
ririi prieteniei tradiționale ro- 
mâno-elene. Președintele Acade
miei din Atena a subliniat înal
ta stimă și considerație manifes
tate in Grecia față de persona
litatea șefului statului român, 
față de activitatea sa neobosită 
consacrată Înfloririi continue a 
României și fericirii poporului 
român, triumfului cauzei păcii, 
destinderii, dezarmării, înțelege
rii și cooperării intre națiuni.

în același timp. prof. Pericles 
Theoharis a arătat că li face o 
deosebită plăcere să adreseze 
tovarășei Elena Ceaușescu un 
cald salut din. partea conducerii 
Academiei din Atena — a că
rei membru este —, a tuturor 

VIZITA li tui imstrâ
,1 PllfSIDISITELIfl MSIIIULUI Dl MIMȘIfil 

Al REPUKIICH DEMOCRATE UAIE
Încheierea convorbirilor

i La 11 noiembrie s-au încheiat 
«vorbirile oficiale dintre to
varășii Constantin Dăscălescu, 
primul ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, și 
Willi Stoph, președintele Consi
liului de Miniștri al Republicii 
Democrate Germane.

în cadru! convorbirilor, care 
au avut loc într-o atmosferă 
caldă, prietenească, de înțelege
re și stimă reciprocă, cei doi 
prim-miniștri au dat o deose
bită apreciere rezultatelor vi
zitei, relevînd cu satisfacție că 
ea reprezintă un moment im
portant în extinderea și adinci- 
rea pe mai departe a bunelor 
relații, pe multiple planuri, din
tre Republică Socialistă Româ
nia și Republica Democrată Ger

Oaspete al întreprinderii „Electronica" 

din Capitală
Președintele Consiliului de 

Miniștri al Republicii Demo
crate Germane, tovarășul Willi 
Stoph, a vizitat, joi dimineața, 
împreună cu primul ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, tovarășul Constantin 
Dăscălescu, întreprinderea „E- 
lectronica4 din Capitală.

La sosire erau prezenți Ale
xandru Necula, ministrul in
dustriei de mașini’-unelte, elec
trotehnică și electronică, Nicolae 
Iordache. vicepreședinte al Con
siliului popular al Capitalei, 
Nicolae Badea, prim secretar al 
Comitetului P.C.R. al sectoru
lui 2 al Capitalei, reprezentanți 
ai centralei de resort și ai con
ducerii unității.

Au participat persoanele ofi
ciale care l-au însoțit pe pre
ședintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Democrate Germa
ne în vizită în țara noastră,

Erau de față ambasadorul

Președintele Consiliului de Mi
niștri al Republicii Democrate 
Germane, Willi Stoph, care la 
invitația primului ministru al 
Guvernului Republicii Socialiste 
România, tovarășul Constantin 
Dăscălescu. a făcut o vizită ofi
cială de prietenie in tara noas
tră. a părăsit. joi la amiază 
Bucureștiul.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, tovarășul Willi Stoph. cei
lalți oaspeți din RD. Germană 
*u fost salutați de tovarășul 
Constaniin Dăscălescu. prim-mi- 

oamenilor de știintă din Grecia, 
a poporului elen. El a exprimat 
profunda satisfacție de a se re- 
întîlni cu tovarășa Elena 
Ceaușescu. savant de renume 
mondial, arătind că activitatea 
sa laborioasă pusă în slujba pro
gresului științei românești și 
universale se bucură de o mare 
prețuire in rindul membrilor A- 
cademiei din Atena, a tuturor 
oamenilor de știință eleni, pre
cum și pe plan internațional.

Mulțumind. tovarășa Elena 
Ceaușescu a rugat aă se trans
mită membrilor Academiei din 
Atena, tuturor oamenilor de ști
intă din Grecia, poporului elen, 
un cald mesaj de prietenie și 
cele mai bune urări.

în cadrul convorbirii, a avut 
loc un schimb de păreri cu 
privire la aspecte esențiale ale 
dezvoltării, actuale și in pers
pectivă. a colaborării științifice 
româno-elene. A fost afirmată 
dorința de a se aprofunda, in 
continuare, această conlucrare, 
in interesul amplificării relații
lor tradiționale dintre România 
și Grecia, al întăririi prieteniei 
dintre popoarele noastre.

S-a relevat, de asemenea, im
portanța extinderii colaborării 
Intre oamenii de știintă din ță
rile balcanice, ceea ce va con
tribui la progresul și prosperita
tea popoarelor din această re
giune, la mai buna cunoaștere 
și mai strinsa apropiere intre 
ele. la instaurarea unui Himat 
de pâce, înțelegere, prietenie si 
largă cooperare in Balcani, in 
Europa și in întreaga lume.

mană. in spiritul documentelor 
semnate si al înțelegerilor con
venite cu prilejul intilnirilor 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker.

Convorbirile au prilejuit exa
minarea unor noi posibilități de 
dezvoltare și aorofundare a co
laborării si cooperării econo
mice dintre țările noastre, pe 
care le oferă potențialul eco
nomic sporit existent in Româ
nia și ReDublica Democrată 
Germană. Au fost identificate, 
totodată, căile de lărgire a con
lucrării dintre cele două țări pe 
plan tehnico-științific și cultu
ral. in sfera Invătămintului. cît 
și in. alte domenii de activitate 
de interes comun.

A fost subliniată hotărirea 
guvernelor Republicii Socialiste

României la Berlin și ambasado
rul Republicii Democrate Ger
mane la București.

Cei ce lucrează in această mo
dernă unitate industrială au fă
cut celor doi prim-miniștri o 
primire călduroasă, le-au oferit 
flori.

Directorul întreprinderii. Oc
tavian Juncu. a prezentat evo
luția producției acestei unități, 
preocupările actuale și de per
spectivă ale harnicului colectiv 
pe linia modernizării și perfec
ționării continue a produselor 
pe care le realizează. Oaspeților 
le-au fost apoi prezentate o se
rie de produse — unele dintre 
ele făcind obiectul cooperării 
cu fabriei cu profil asemănător 
din R. D. Germană, ce ur
mează să intre anul viitor in fa
bricație. între care și prototipu
rile televizoarelor color.

Din explicațiile date de gazde, 
rezultă că produsele fabricii sînt 

Plecarea din București
nistru al guvernului, de tovară
șii Gheorghe Oprea,, prim vice- 
prim-ministru al guvernului 
Ion M. Nicolae. viceprim-minis- 
tru • al guvernului, Neculai 
Agachi, ministrul industriei me
talurgice, Alexandru Necula. 
ministrul industriei de mașini- 
unelte. electrotehnică și electro
nică, Petre Preoteasa, ministru 
secretar de stat, prim^vioepre- 
ședinte al Comitetului de Stat 
al Planificării, Lucianu Drăguț, 
secretar al Consiliului de Mi
niștri, Constantin Oancea, ad

AGENDA w—
Joi au început la București 

convorbirile între ministrul afa
cerilor externe Ștefan Andi'ei și 
ministrul afacerilor externe și 
cooperării al Republicii Djibouti, 
Moumin Bahdon Farah, aflat în 
vizită oficială in țara noastră.

Cei doi miniștri au procedat 
la o informare reciprocă asupra 
preocupărilor celor două țări în 
domeniul dezvoltării economice 
și sociale, reliefindu-se dorința 
comună de a pune bazele unei 
colaborări pe plan politic, eco
nomic, cultural, științific și în 
alte sfere de activitate între 
România și Djibouti, in folosul 
ambelor tari și popoare.

în cadru! schimbului de păreri 
in probleme ale actualității in
ternaționale a fost exprimată 
hotărirea de a intensifica con
lucrarea pe plan extern intre 
cele două țări pentru a-și aduce 
contribuția, in cadrul Organiza
ției Națiunilor Unite, la instala
rea in lume a unui climat de 
destindere și securitate, de în
credere și cooperare care să 
asigure respectarea dreptului 
fiecărui popor la pace și inde
pendență națională.

La convorbiri participă 
Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
alte persoane oficiale.

Ambasadorul Israelului la 
București. Aba Gefen, a oferit, 
joi. o recepție cu ocazia încheie
rii misiunii sale in țara noastră.

Au participat reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe, 
ai altor instituții centrale, oa
meni de cultură și artă, ziariști.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
București, membri ai corpului 
diplomatic.

In perioada 6—11 noiembrie, 
o delegație de oameni de afa
ceri și fermieri din Canada au 
făcut o vizită in țara noastră.

Tovarășul Ion leșu. minis
trul agriculturii și industriei 
alimentare, a avui convorbiri 
cu membrii delegației cu pri
vire la posibilitățile de extin
dere a c olaborării in domeniul 
ameliorării genetice in produc
ția vegetală in zootehnie.

In t;mpul șederii in Romania, 
oaspeții au vizitat urutati de 
cercetare și producție.

Joi a avut loc Ia Muzeul arhi
velor din Capitală simpozionul 
national intitulat „Modalități de 
valorificare a informațiilor eco
nomice din arhive* organizat de 
Direcția generală a arhivelor 
statului și ..Revista Economică".

La simpozion au participat ca
dre de conduct re si specialiști 
din geologie, minerit, agricultu
ră ?i alte domenii de activitate 
din București și din principalele 
centre economice ale țârii.

In cele peste 50 de comunicări 
prezentate in plen si in cele 
două secțiuni «-a evidențiat im
portanța valorificării bogatelor 
informații din arhive pentru e- 
conomie.

oficiale
Român.a și Republicii Democra
te Germane de a materializa cit 
mai curind acțiunile convenite, 
de a asigura toate condițiile 
pentru transpunerea lor in 
viată, in interesul reciproc al 
celor două popoare, al dezvol
tării continue a relațiilor de 
prietenie și colaborare multila- 
te*alâ dintre țările noastre.

La încheierea convorbirilor, cei 
doi șefi de guverne au semnat 
un orotocol cu orivire la re
zultatele convorbirilor purtate 
la București și au adootat Co
municatul privind vizita oficială 
de prietenie in Republica So
cialistă România a președintelui 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Democrate Germane, 
tovarășul Willi Stoph.

deosebit de apreeiate atit în 
țară, cit și peste hotare. 45 la 
sută din producția din aoest an. 
de exemplu, se exportă. Dezvol
tarea aetualâ a întreprinderii, 
informează gazdele, se datorează 
sprijinului permanent de care 
aceasta se bucură din partea 
conducerii de partid și de stat 
personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

Oaspeții au fost invitați apoi 
să viziteze principalele secții 
de fabricație și asamblare a pie
selor și subansamblelor de radio 
și televizoare ale acestei între
prinderi reprezentative pentru 
nivelul înalt de dezvoltare atins 
astăzi de electronica românească.

Impresiile deosebit de bune 
produse de vizita la „Electro
nica" au fost consemnate de 
președintele Consiliului de Mi
niștri al Republicii Democrate 
Germane în Cartea de onoare a 
întreprinderii.

junct al ministrului afacerilor 
externe. Ion Stanciu, adjunet al 
ministrului comerțului exterior 
și cooperării economice interna
ționale. de alte persoane ofi
ciale.

Erau de față Gheorghe 
Tache, ambasadorul României la 
Berlin, și dr. Siegfried Bock 
ambasadorul R.D, Germane la 
București.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale celor două țări.

încetarea din viață a tovarășului
LEONID ILICI BREJNEV

(Urmare din pag. I) 

cum sint „Zaporojstal", hidro
centrala de pe Nipru. uzinele 
metalurgice din Dnepropetrovsk 
și Nikopol, minele Krivorog.

în perioada 1950—1952. Leonid 
Brejnev a fost prim-secretar al 
C.C al P.C. al R.S.S. Moldove
nești. El a făcvt mult pentru 
dezvoltarea industriei, recon
strucția socialistă a agriculturii, 
pentru avintul culturii din a- 
ceastă republică unională — una 
din cele mai tinere in acea 
vreme.

în 1954. Leonid Brejnev a fost 
ales în funeția de a! doilea 
secretar, iar in 1955 ca prim- 
secretar al C.C. al Partidului 
Comunist din Kazahstan. El s-a 
consacrat în primul rind valo
rificării păminturilor ințelenite, 
s-a aflat in primele rinduri ale 
luptătorilor măreței bătălii pen
tru o mare agricultură în Ka
zahstan Iar faptul câ această 
bătălie a fost ciștigată. că 
Kazahstanu! a devenit unul din 
principalele grinare ale patriei, 
este meritul nepieritor al lui 
Leonid Brejnev.

La cel de-al XIX-!ea Congres 
și congresele următoare ale 
partidului, Leonid Brejnev a 
fost ales membru al C.C. al 
P.C.U.S. A fost membru su
pleant al Prezidiului C.C. al 
P.C.U.S.. secretar a! C.C. al 
P.C.U.S. flMS-lW), membru 
a! Prezidiului C.C. al P.C.U.S. 
(1957—1966), iar din 1966 mem
bru al Biroului Politic al C.C, 
al P.C.U.S. în anii 195R—19*6 a 
fost membru al Biroului, vice
președinte și președinte al Bi
roului C.C. al P.C.U.S. al 
R.S.F.S.R. Leonid Brejnev a fost 
denotat al Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. al legislaturilor 3—10. 
deputat a! Sovietului Suprem 
al R.S.F.S.R. al legislaturilor 
5—10. deputat al Sovietului Su
prem al R.S.S. Moldovenești al 
celei de-a treia legislaturi și al 
Sovietului Suprem al R.S.S. 
Cazahe a celei de-a patra le
gislaturi. A fost membru al 
Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.SS. (1965—1977), pre
ședinte al Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S. (1960— 

fi din 1977.
în I9M, la plenara din octom

brie a C.C- al P.C.UJL. Leonid 
Brejnev a for: alei pnm-secre- 
tar. iar in 1966 secretar general 
*al C.C. al P.C.U.S. De activitatea 
sa teoretică, politică și organiza
torică neobosită este indisolubil 
legată dezvoltarea si consol da
rea in continuare a Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice. 
Urmind cu fermitate învățătura 
si poruncile lui Lenin, el s-a

Apelul C.C. al P.C.U.S., al Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

și al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
către Partidul Comunist,

către
Partidul Comunist al Uniunii 

Sovietice. întregul popor sovie
tic au suferit o pierdere grea — 
se subliniază în apelul transmis 
de agenția TAS8. întreaga acti
vitate multilaterală. destinul 
personal al lui L.I. Brejnev 
sint indisolubil legate de cele 
mai importante etape din is
toria tării sovietelor. Colec
tivizarea și industrializarea. 
Marele Război Pentru Apărarea 
Patriei și Renașterea postbelică, 
valorificarea păminturilor des
țelenite șj organizarea explo
rării Cosmosului sint și jaloane 
ale biografiei gloriosului fiu al 
clasai muncitoare, Leonid Bici 
Breinev. Pretutindeni unde l-a 
trimis partidul. Leonid Ilici, cu 
energia și perseverenta, cu cu
rajul și principialitatea care l-au 
caracterizat, a luptat pentru ma
rile sale idealuri. El a condus 
cu înțelepciune activitatea sta
tului maior leninist al partidu
lui — a Comitetului său Central, 
a Biroului Politic al C.C.. dind 
un exemplu de organizare cu 
pricepere a unei ștrinse munci 
colective. Lui îi revine un rol 
de seamă în elaborarea și în
făptuirea strategiei economice șj 
socigl-poJitice a partidului in 
etapa socialismului dezvoltat. în 
definirea și înfăptuirea orien
tării spre avintul bunăstării po
porului. în întărirea continuă a 
puterii economice și de apărare 
a tării noastre, Nepieritoare sint 
meritele lui Leonid Ilici Brej
nev în conceperea și promovarea 
politicii partidului nostru pe 
arena internațională.

Pierderea pe care am suferit-o 
este grea, durerea noastră este 
profundă. în acest moment du
reros, comuniștii, toți oamenii 
muncii din Uniunea Sovietică 
se unesc tot mai strins în jurul 
Comitetului Central Leninist al 

preocupat neobosit pentru ca 
partidul să infăptuiască tot mai 
complet rolul forței conducătoa
re și diriguitoare a societății so
vietice. rolul de organizator și 
inspirator al activității creatoa
re a maselor de milioane, avan
gardă politieâ a poporului sovi
etic.

Lui Leonid Brejnev ii revine 
meritul inestimabil in . restabili
rea. consolidarea și dezvoltarea 
normelor leniniște ale vieții de 
partid și a prineiniilor conduce
rii. consolidării legăturilor parti
dului cu masele. în calitate de 
secretar general al C.C.. el a 
asigurat activitatea colectivă, 
strins unită a Comitetului’Cen
tral. a Biroului său Politic. 
Leonid Brejnev a acordat multă 
atenție perfecționării activității 
organizațiilor de partid, republi
cane. de ținut, regiona’e. orășe
nești. raionale și de bază ale 
partidului.

Leonid Breinev a adus o con
tribuție uriașă la transpune-ea 
in viață a planurilor construcției 
comuniste in țara noastră. La 
baza politicii economice și so
ciale a partidului au fost pu»e 
prevederile principiale ale con
greselor 23—26 ale P.C.U.S. cu 
privire Ia construirea socialis
mului dezvoltat și trecerea la 
comunism. Problemele dezvoltă
rii industriei socialiste, ale poli
ticii agrare — o verigă impor
tantă a căreia este programul 
alimentar —. ale creșterii efici
enței producției, intensificări’ ei, 
perfecționării relațiilor sociale, 
educației comuniste a oamenilor 
muncii — toate aceste probleme 
au fost elaborate m mod crea
tor de partid, de Comitetul său 
Central -in frunte cu Leonid 
Breinev.

Leonid Breinev a fost pre
ședintele comisiei constituționa
le si pe haza raportului său. So
vietul Suprem al U.R.S.S. a 
adoptat în 1977. după discutarea 
și aprobarea de către Întregul 
popor. noua Constituție a 
U.R.S.S., care a dat un nou im
puls puternic dezvoltării demo
crației socialiste. Activitatea lui 
Leonid Brejnev in funcția de 
șef al statului sovietic a fost 
multilaterală si rodnică. Ea a 
contribuit la creșterea prestigiu
lui organelor puterii populare, 
la perfecționarea activității lor.

Prin manca eroică a poporului 
a fast creată o puternică bază 
tehnico-materială a socialismu
lui dezvoltat. îmbinarea realiză
rilor revoluției tehnico-științifice 
cu superioritatea socialismului 
permite asigurarea progresului 
in toate ramurile economiei. 
Partidul și statul se preocupă zi 
de zi de bunăstarea poporului.

poporul sovietic
P.C.U.S.. în jurul nucleului său 
conducător, care s-a format sub 
influența binefăcătoare a lui 
Leonid nici Brejnev. Poporul 
crede în partid, in puternica sa 
gindire și voința colectivă, spri
jină din toată inima politica sa 
internă și externă.

Partidul $i poporul sint înar
mate cu mărețul program a! e- 
dificării comuniste, elaborat de 
Congresele XXIII-XXVI ale 
P.C.U.S. Acest program este 
transpus neabătut in viață. 
Partidul va face și pe viitor 
totul pentru ridicarea bună
stării poporului pe baza inten
sificării producției, a sporirii e- 
ficienței ei si a ealității muncii, 
a îndeplinirii programului ali
mentar al U.R.S.S.

Partidul va manifesta si pe 
viitor o preocupare deplină fată 
de întărirea alianței clasei mun
citoare. țărănimii colhoznice și 
intelectualității populare, fată 
de consolidarea unității soeial- 
politice și ideologice a societății 
sovietice, a prieteniei frățești 
dintre popoarele U.R.S.S., față 
de călirea ideologică a oameni
lor muncii in spiritul marxism- 
ienintsmului și internaționalis
mului proletar, socialist. Voința 
de pace a poporului sovietic este 
neabătută. Nu pregătirile pentru 
război, care condamnă popoare
le la irosirea nesăbuită a bogă
țiilor lor materiale si’ spiritua
le. ci întărirea păcii — iată 
firul călăuzitor spre‘ziua de ruli
ng, Această idee generoasă ca
racterizează programul de pace 
pentru anii ’80, întreaga activi
tate de politică externă a parti
dului și statului sovietic.

Bizuindu-se pe puterea sa, 
dind dovadă de cea mai mare 
vigilență șj reținere, menținînd 
fidelitate neabătută față de 
principiile păcii și față de obiec
tivele politicii sale externe, 

de creșterea nivelului lui mate
rial și cultural. Leonid Brejnev 
a acordat o mare atenție proble
melor progresului tehnico-știin
țific. creșterii productivității 
muncii. îmbunătățirii calității 
muncii, dezvoltării forțelor de 
producție ale Siberiei și Orien
tului îndepărtat, cuceririi Cos
mosului.

Leonid Brejnev a manifestat 
o mare grijă fată de dezvoltarea 
de . către partid a învățăturii 
marxist-leniniste. față de apli
care* ei creatoare, Marxist-leni- 
nist ferm, el a adus o contri
buție importantă la teoria co
munismului științific, la elabo
rarea învățăturii despre socia
lismul matur, despre căile dez
voltării și perfecționării lui in 
continuare.

Timp de multi ani Leonid 
Breinev a condus Consiliul A- 
părării. s-a preocupat zi de zi 
de forțele armate sovietice, care 
păzesc cu nădejde munca paș
nică a poporului sovietic, sint 
bastionul păcii generale pe oă- 
mînt. I-a fost atribuit gradul 
militar suprem — acela de ma
reșal al Uniunii Sovietice.

Bazindu-se pe moștenirea le
ninistă. Leonid B-ejnev a ana
lizat profund situația interna
țională. raportul de forte pe a- 
rena mondială, căile concrete de 
preintimpinare a unui război 
mondial termonuclear. Operele 
lui Leonid Brejnev in proble
mele războiului si Păcii au o 
însemnătate fundamentală pen
tru politica externă sovietică.

Mare patriot. Leonid Brejnev 
a fost un internationalist in sen
sul cel mai profund, leninist al 
cuvintului. Legat prin mii de 
fire de poporul său, el a inteles 
întotdeauna și a considerat a- 
proniate inimii sale destinele și 
năzuințele altor popoare. El a 
făcut mult pentru ca posibili
tățile si forța primei țări a so
cialismului să slujească la ma
ximum cauzei păcii, cauzei în
țelegerii reciproce și prieteniei 
intre popoare, colaborării rod
nice și reciproc avantajoase.

Atașamentul fată de ideile 
internaționalismului și-a găsit o 
strălucită intmchioare in efor
turile și grija neslâbite ale lui 
Leonid Brejnev pentru întă
rirea prieteniei frățești, a cola

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST 
AL UNIUNII SOVIETICE

PREZIDIUL SOVIETULUI SUPREM AL U.R.S.S. 
CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

Hotăriri ale C.C. al P.C.U.S., 
Prezidiului Sovietului
Suprem al U.R.S.S. 

și Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S.

Uniunea Sovietica va lunta ferm 
pentru a t*ri omenire* de pri
mejdia unui război nuclear, 
pentru destindere. pentru de
zarmare.

Poporul sovietic vede m par
tid pe conducătorul său colectiv 
încercat îndrumător și organi
zatorul său înțelept. Slujirea 
clasei muncitoare, a poporului 
muncitor constituie obiectivul 
suprem și sensul întregii ac
tivități a partidului. Unitatea de 
nezdruncinat dintre partid și 
popor a fost si rămine izvorul 
forței invincibile a societății 
sovietice. P.C.U.S. prețuiește cu 
sfințenie încrederea oameni
lor muncii, iși întărește perma
nent legăturile cu masele. Po
porul s-a convins in practică 
că partidul nostru — la orice 
cotitură a evenimentelor. în 
orice încercări — rămine la 
înălțimea misiunii sale istorice. 
Politica internă și externă a 
P.C.U.S.. elaborată sub condu
cerea lui Leonid Iliej Brejnev. 
va fi Si pe viitor desfășurată in 
mod consecvent si conform te
lurilor stabilite.

Viata și activitatea lui L.I 
Brejnev vor fi întotdeauna un 
exemplu inspirator de slujire cu 
credință a Partidului Comunist 
și poporului sovietic.

Comitetul Central al Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovie
tice, Prezidiul Sovietului Su
prem al U.R.S.S., Consiliul de 
Miniștri al U.R.S.S. — se arată 
în încheierea apelului — își 
exprimă convingerea că comu
niștii, toți oamenii sovietici vor 
da dovadă de o înaltă conștiin
ță și de spirit de organizare, că 
prin munca lor creatoare plină 
de abnegație sub conducerea 
Partidului leninist vor asigura 
îndeplinirea planurilor construc
ției comuniste, înflorirea conti
nuă a patriei noastre socialiste.

SI

borării cu țările comunității 
mondiale socialiste, pentru a- 
lianța de luptă a partidelor mar
xist-leniniste din țările socialiste 
pe baza egalității în drepturi, 
respectului reciproc si ajutorului 
reciproc.

Leonid Brejnev a acționat 
neobosit pentru întărirea și dez
voltarea legăturilor rodnice, mul
tilaterale cu țările eliberate de 
sub jugul colonial și care au 
pornit pe calea unei orientări 
socialiste, pe calea luptei pen
tru socialism, a legăturilor cu 
toate popoarele care luptă pen
tru independentă politică și eco
nomică.

De numele lui Leonid Breinev 
sint legate adîncirea si perfec
ționarea relațiilor cu partidele 
comuniste frățești din întreaga 
lume in etana nouă, de răspun
dere și complexă. a evoluției 
mișcării comuniste mondiale. El 
a dat o înaltă apreeiere abne
gației fraților de clasă, fideli
tății lor față de ideile comunis
mului.

Leonid Brejnev va rămîne în 
istorie ca un mare luptător 
pentru pace. EI a înțeles în 
toată profunzimea pericolul ca
tastrofal al războiului jn secolul 
nostru nuclear. Lui îi aparține 
ideea insuflețitoare și mobiliza
toare. care a cuprins întreaga 
omenire. — aceea că primul 
dreot al omului este dreptul la 
viață.

Sub conducerea lui Leonid 
Breinev partidul nostru a ela
borat și a aprobat, la Congresul 
al XXIV-lea. Programul de pace, 
dezvoltat la congresele al 25-lea 
și al 26-lea ale P.C.U.S.. a lan
sat multe inițiative de pace de 
cea mai mare importantă. A- 
ceasta contribuie la menținerea 
permanentă in relațiile interna
ționale a unei atmosfere de des
tindere și colaborare, la desfă
șurarea în mod activ a luptei 
pentru coexistentă pașnică, îm
potriva forțelor agresiunii și 
imperialismului. Pacea și socia
lismul au pătruns și mai nuter- 
nie in conștiința milioanelor de 
oameni Va un tot unitar.

Pe Leonid Brejnev I-au ca
racterizat înaltul spirit de partid, 
principialitatea bolșevică, mo
destia și omenia. El a fost a-

C.C. al P.C.U.S., Prezidiul So
vietului Suprem al U.R.S.S. și 
Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. 
au hotărî t :

Se constituie o comisie pen
tru organizarea funeraliilor lui 
Leonid Ilici Brejnev. secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., pre
ședintele Prezidiului Sovietului 
Suprem al U.R.S.S., avind ur
mătoarea comDJnențâ : I.V. An
dronov /președinte), M.S. G91’- 
baciov. V.V. Grișin, A.A. Gro- 
miko, A.I. Pelșe. N.A. Tihonov, 
D.F. Ustinov, K.U. Cernenkp, 
V.V. Kuznoțov, B.N. Ponoma- 
riov, I.V. Kapitonov, M.V. Zi- 
mianin, A.P. Aleksandrov. S.A. 
Șalaev. B.N. Pastuhov, N.N. 
Blohin, G.M. Markov, T.N. 
Hrennikov. N.A. Ponomariov, 
S.F. Bondarcjuk, V.V. Tereș- 
kova, G.T. Beregovoi,, A-F- 
Gordienko. V.A. Smirnov, V.N. 
Goîybiova. A.V. Ghitalov.

LJ. Brejnev să fie înhumat in 
Piața Roșie.

In legătură cu încetarea din 
viață a lui Leonid Ilici Brejnev, 
secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., președintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al

De la comisia 

pentru organizarea funeraliilor
Comisia pentru organizarea 

funeraliilor anunță că sicriul cy 
corpul neînsuflețit al lui Leo
nid fliri Brejnev va fi depus în 
Sala coloanelor a Casei sindica
telor, la 12 noiembrie 1982.

Buletin medical
în buletinul medical cu pri

vire lă boala și cauza încetării 
din vi*ță a lui Leonid Ilici 
Brejnev se arată că Leonid 
Ilici Brejnev, născut în anul 
1906, suferea de ateroscleroza 
aortei cu dezvoltarea unui ane- 
vrjsm al feței ei ventrale, de 
stenoză prin ateroscleroza a ar
terelor coronariene, de cardio

propiat și drag tuturor oameni
lor sovietici.

Pentru merite de seamă fată 
de P.C.U.S. și statul sovietic în 
construcția comunistă, pentru 
marea contribuție personală la 
victoria poporului sovietic a- 
supra cotropitorilor germano- 
fasciști in marele război pen
tru apărarea patriei, pen
tru^ activitate intensă si rod
nică de întărire a puterii eco
nomice si de anărare a Uniunii 
Sovietice și pentru activitatea 
sa neobosită în lupta pentru 
pace si securitatea popoarelor, 
Leonid Brejnev a fost distins de 
patru ori cu titlul de Erou al 
Uniunii Sovietice și cu titlul de 
Erou a! Muncii Socialiste.

El a fost decorat cu Ordinul 
.. Victoriei cu opt ordine 
„Lenin“. două ordine ale Revo
luției din Octombrie, două or
dine ..Steagul Roșu", cu ordine
le „Bogdan Hmelnițki", „Războ
iul pentru apărarea patriei", 
..Steaua Roșie", cu „Arma de 
onoare" și medalii ale U.R.S.S. 
I-a fost decernată medalia de 
aur „Karl Marx\ i-a fost atri
buit titlul de laureat al Premiu
lui Lenin.

Pentru merite fată de miș
carea comunistă, muncitorească 
și de eliberare națională. în 
lupta pentru pace, Leonid Brej
nev a fost distins de trei ori 
cu titlurile de Erou a! Bulgariei, 
de trei ori — de Erou al R.D.G., 
Erou al R-P. Mongole și Erou al 
Muncii al acestei țări, de trei 
ori Erou at R.S. Cehoslovace, 
Erou al Cubei, Vietnamului, a 
fost decorat cu cele mai înalte 
distincții ale R.P. Polone. R.P. 
Ungare. României. R.S.F. Iugo
slavia, R.P.D. Coreene. Laosu- 
lui și ale multor altor state. A 
fost laureat al Premiului inter
national Lenin, al Premiului Di
mitrov. a fost distins cu meda
lia de aur a Păcii „Frederique 
Joliot Curie".

Comuniștii, oamenii sovietici, 
prietenii noștri de peste hotare, 
toți cei cărora le este scumpă 
cauza păcii pe pămînt își în
clină capul, aducînd prinos de 
profund respect față de memo
ria eminentului conducător al 
P.C.U.S. și al statului sovietic, 
a celui mâi mare om politic al 
timpurilor noastre.

U.R.S.S. su se declare în tară 
doliu în zilei’ de 12, 13, 14 și 
15 noiembrie 1982.

în ziua funeraliilor să pu se 
desfășoare cursuri în școlile 
primare, de opt clas* și medii.

în momentul înhumării 
corpului iui Leonid Ilici Brejnev 
să se tragă salve de artilerie la 
Moscova, în capitalele Republi
cilor unionale, m orașele-erou 
Leningrad, Volgograd. Odessa, 
Sevastopol, Novorossiisk, Kerci, 
Tula, în. Cfitatea-Erou Brest, 
precum și în orașele Kalinin
grad. Lvov, Rostov pe Don, Kui- 
bîșev, Sverdlovsk, Novosibirsk, 
Cita, Habarovsk, Vladivostok, 
Severomorsk, Dnepropetrovsk, 
Zaporojie și Dneprod2erjinsk.

în același timp să înceteze 
pentru cinci minute activitatea 
tuturor întreprinderilor și orga
nizațiilor de pe întregul teritoriu 
al Uniunii Sovietice, cu excep
ția întreprinderilor cu proces de 
producție « nt.inuu ; sâ se dea 
vreme de trei minute salutul 
prin șiranele fabricilor, uzine
lor. căilor ferate, navelor din 
flota maritimă și fluvială.

Accesul oamenilor muncii In 
Sala coloanelor, pentru a-și 1U« 
rămas bun de ia Leonid Iliel 
Brejnev, va fi permis în zilei* 
de 12, 13 și 14 noiembrie.

patie ischemică cu aritmie car
diacă, de cieatriei ale miocar
dului dupp infarcturile ante
rioare,

în ziua de 10 noiembrie 1982, 
între orele 8 și 9, a intervenit 
oprirea bruscă a inimii.

La analiza angtomo-patologi- 
că diagnosticul ș-a confirmat 
pe deplin.
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Eliminarea amenințării
cu un război nuclear

Berlin: Dis tint tii

sarcina unor cărți românești

cea mai urgentă a momentului
pentru copii STIRINOTE-COMENTARII-STIRINOTE-COMENTARII-STIRl-NOTE-COMENTĂRII

Declarația laureatului Premiului Nobel pentru pace pe 1982

CIUDAD DE MEXICO 11 (A-
gerpres) — Alfonso Garcia Ro- 
bleș, laureat al Premiului Nobel 
pentru pace pe 1982, a condam
nat, într-o declarație făcută la 
Ciudad de Mexico, ideea unui 
„război nuclear limitat1*, infor
mează agențiile France Presse și 
Prensa Latina. într-o conferință 
de presă, el a arătat că sarci
na cea mai urgentă a momentu
lui este eliminarea amenințării 
cu un război nuclear. în acest 
sens, Alfonso Garcia Robles a 
relevat că arsenalul nuclear 
acumulat ar putea ucide o popu
lație de 240 miliarde de locui
tori, adică de 60 de ori mai mult 
decît actuala populație a Terrei. 
Numai ogivele nucleare echi-

valează cu trei tone de dinami
tă pe fiecare locuitor al planetei.

Alfonso Garcia Robles. care 
este președintele Comitetului 
pentru dezarmare al-O.N.U.. a 
arătat că deși ..amenințarea nu
cleară este o realitate", totuși, 
..există o posibilitate de a se 
pune capăt pericolului unui răz
boi mondial nuclear'. El a citat, 
în acest sens, eforturile care se 
fac in Balcani, Europa de nord. 
Africa. America Latină și în alte 
regiuni ale lumii în direcția de- 
nuclearizării acestor zone.

Laureatul . Premiului Nobel 
pentru pace a precizat că a 
sosit momentul să se treacă la 
înfăptuirea dezarmării gene
rale și complete sub control in
ternațional.

BERLIN 11 (Agerpres) — 
La Expoziția internațională 
de ană grafică — Leipzig 
1982, o serie de volume apă
rute in Editura „Ion Crean
gă" au fost distinse cu me
dalii și diplome. Intre aces
tea, volumul „Povești cu 
zi ne", de Charles Perault, a 
primit Medalia de argint,*iar 
„Aventurile Șahului" de Mi
hail Sadoveanu. și volumul 
de proverbe „Fintina ade
vărată nu îngheață nicioda
tă" — Medalia de bronz.

La expoziția specială — 
Frumoasa carte pentru copii, 
din cadrul aceleiași manifes
tări, volumul ..Aventurile 
extraordinare ale lui Tarta- 
rin din Tarascon". de Al
phonse Daudet, a primit Me
dalia de bronz, iar volumele 
„Caii albi din orașul Bucu
rești", de Fănuș Neagu și 
„Poeme pentru toată săptă- 
mîna", de Victor Tulbure — 
Diploma de onoare.

Spre alegeri anticipate în Italia?
PREȘEDINTELE PERTINI A REFUZAT SA ACCEPTE 

DEMISIA GUVERNULUI

ROMA 11 (Agerpres). — Pre
ședintele Italiei Alessandro Per- 
tini. a refuzat să accepte demi
sia cabinetului de coaliție con
dus de 
Spadolini, 
municat _ .__ .____ .__ .
blicii. citat de agențiile United 
Press International și France 
Presse. Președintele a cerut 
primului ministru sâ prezinte 
situația in Parlament. pentru 
ca forul legislativ să ia o deci
zie privind „condiția instituțio
nală și politica guvernului-, 
precizează comunicatul.

O parte dintre observatorii 
politici din Roma, ale căror 
opinii sînt reluate de agenția 
U.P.I., apreciază că situația va

premierul Giovanni 
informează un co

al președinției repu-

râmine in continuare confuză, 
deoarece nu se întrevede nici o 
posibilitate de aplanare a diver
gențelor dintre democrat-creș- 
tini și socialiști, care au gene
rat actuala criză. O altă cate
gorie de observatori politici 
estimează că există posibilita
tea organizării de alegeri anti
cipate. Opinia unanima este 
insă că toate aceste distorsiuni 
politice determinind incapaci
tatea guvernului de a acționa 
eficient, nu vor face decît să, 
agraveze dificultățile economice 
ale Italiei, dintre care se deta
șează o inflație a cărei rată a 
ajuns la 17 Ia sută și creșterea 
datoriei publice pină la 70 mii 
de miliarde de lire in acest an.

Pentru soluționarea
politică a diferendelor
din America Centrală

LIMA 11 (Agerpres) — „Peru 
se pronunță pentru o soluție po
litică a diferendelor din Ameri
ca Centrală, fără amestec sau 
intervenție străină" — a decla
rat. la Lima, ministrul peruan al 
relațiilor externe, Javier Arias 
Stella, transmite agenția I.P.S. 
..Țara noastră — a spus el — 
respectă principiile neinterven
ției în treburile interne ale altor 
state, și de aceea vom fi întot
deauna împotriva imixtiunilor 
externe". Javier Arias Stella a 
precizat că Peru sprijină ferm 
inițiativele de pace din regiune 
și se pronunță pentru acordarea 
de ajutoare economice care sâ 
nu afecteze suveranitatea și in
dependența țărilor latino-ameri- 
cane și caraibiene, dreptul aces
tor popoare de a decide de sine 
stătător asupra viitorului lor.

nama nu este de acord cu pre
zența in Honduras a personalu
lui și bazelor militare nord-a- 
mericane. El a arătat, in același 
timp, că situația din Salvador 
trebuie să fie soluționată prin 
negocieri directe între părțile 
aflate în conflict și că in scopul 
unei reglementări globale a si
tuației din America Centrală 
există deja o inițiativă de pace 
mexicano-venezueleană care ar 
trebui să fie serios luată în 
considerare.

Președintele panamez a declam 
rat că guvernul său va continua 
să sprijine revenirea Cubei in 
O.S.A.. dacă guvernul cubanez 
va dori aceasta.

reconvertirea uriașelor cheltuieli militare m scopuri pașnice
Pe toate continentele au avut loc in ultima vreme puternice acțiuni in favoarea păcii, pentru încetarea 

cursei înarmărilor și

Reuniunea 
„Pool“-ului 

agențiilor de presă 
din țările participante 

la mișcarea 
de nealiniere

TUNIS 11 (Agerpres) — 
Joi s-au deschis la Tunis lu
crările celei de-a IlI-a Adu
nări Generale a „Pool"-ului 
agențiilor de presă din țările 
participante la mișcarea de 
nealiniere. Adunarea Gene
rală, la care participă peste 
60 de delegații ale agențiilor 
de presă membre ale 
„Pool“-ului, reprezentanți ai 
O. N. U. precum și ai 
UNESCO, ai altor organisme 
internaționale și regionale cu 
preocupări în domeniul pre
sei și informațiilor, dezbate 
raportul de activitate a 
„Pool"-ului de la reuniunea 
precedentă și pină în pre
zent, proiectul de statut și 
un program de acțiuni de 
cooperare in perioada urmă
torilor trei ani.

La lucrările Adunării par
ticipă o delegație a Agenției 
Române de Presă „Agerpres" 
condusă de Ion Cumpănașu, 
director general al Agenției.

în cadrul ședinței inaugu
rale, primul ministru al Tu
nisiei, Mohamed Mzali, a 
rostit un cuvînt de salut din 
partea președintelui Republi
cii, Habib Bourguiba, și a 
guvernului tunisian.

Dreptul suveran 
al națiunilor de a-și 

decide singure politica 
și orînduirea socială

ORIENTUL MIJLOCIU
• SCRISOARE ADRESATA CONSILIULUI DE SECURITATE DE 

GRUPUL ȚARILOR ISLAMICE LA O.N.U. • COMUNICAT COMUN 
EGIPTEANO-CANADIAN • VIZITA PRIMULUI MINISTRU AL IORDA
NIEI LA BAGDAD • EXPULZĂRI ÎN CISIORDANIA

NAȚIUNILE UNITE 11 (Ager
pres). — Grupul țărilor islamice 
la O.N.U. a adresat Consiliului 
de Securitate o scrisoare in care 
denunță sfidarea de către Israel 
a rezoluțiilor O.N.U. care con
damnă implantarea de colonii 
israeliene în teritoriile arabe o- 
cupate. Referindu-se la recenta 
hotărire a guvernului israelian 
de a ridica noi așezări israeliene 
in Cisiordania ocupată, țările 
islamice cer Consiliului de Secu
ritate să adopte măsuri prompte 
și energice față de această nouă 
sfidare a hotăririlor forumului 
mondial.

BAGDAD 11 (Agerpres) — 
Primul ministru al Iordaniei, 
Mudar Badran, a efectuat o 
scurtă vizită la Bagdad, unde a 
fost primit de președintele Ira
kului, Saddam Hussein. Cu a- 
cest prilej, premierul iordanian 
a transmis șefului statului ira
kian un mesaj din partea rege
lui Hussein al Iordaniei, trans
mite agenția U.P.I.

CIUDAD DE MEXICO 11 (A- 
gerpres), — în cadrul unei con
ferințe de presă, președintele 
Republicii Panama, Ricardo de 
la Espriella, care efectuează o 
vizită oficială în Mexic — 
transmite agenția de presă E.F.E. 
— s-a pronunțat împotriva pre
zenței bazelor militare străine 
în regiune, precizînd* că Pa-

QUITO 11 (Agerpres) 
Tntr-o declarație făcută 
Quito, ministrul ecuadorian de 
externe, Luis Valencia, s-a pro
nunțat pentru restructurarea Or
ganizației Statelor Americane 
(O.S.A.) și adaptarea activității 
ei la 
tuale 
ne, 
„Este

la

Spre normalizarea situației 
in Republica

Volta Superioară
OUAGADOUGOU 11 (Ager

pres) — Postul de radio națio
nal din Ouagadougou, capitala 
Republicii Volta Superioară, a 
anunțat noi măsuri destinate 
să contribuie la normalizarea 
situației din țară după lovitura 
de stat militară, în urma căreia 
a fost instalat la putere Consi
liul provizoriu de salvare na
țională prezidat de Jean-Bap- 
tiste Ouedraogo, informează a- 
genția Reuter. Astfel au fost 
redeschise frontierele interna
ționale și aeroporturile din țară, 
închise duminică, 7 noiembrie. 
Au fost, de asemenea, restabi
lite legăturile telefonice și te
lex cu exteriorul.

Rămîn, însă, în vigoare inter
dicțiile de circulație impuse în
tre orele 19.00 si 5.00, ora loca
lă, pe întreg teritoriul țării.

cerințele și interesele sc
ale popoarelor din regiu- 
transmite agenția E.F.E. 
necesar — a spus Valen

cia — ca statele din regiune 
să-și poată rezolva în mod inde
pendent. fără intervenții din 
afară, problemele lor interne". 
El a menționat, în acest con
text, rolul inadecvat, jucat de 
O.S.A. în criza Malvinelor (Fal
kland). Poziția organizației in 
această problemă a fost aspru 
criticată de majoritatea state
lor membre, aportul O.SA. la 
soluționarea crizei fiind conside
rat in regiune ca nul. arată a- 
genția.

• PARTIDUL COMUNIST 
DIN NORVEGIA a cerut, in
tr-o scrisoare adresată gu
vernului țării, oprirea ime
diată a staționării de arme 
americane grele pe teritoriul 
norvegian ri reexaminarea 
acestei probleme in parla
ment. Scrisoarea — precizea
ză agenția A.D.N. — subli
niază că depozitarea unor a- 
semenea arme americane in 
Norvegia mărește tensiunea 
in nordul Europei și stirneș
te o neliniște profundă și 
proteste în rindul populației 
norvegiene.

• FRONTUL FARABUNDO 
MARTI PENTRU ELIBERARE 
NAȚIONALA DIN SALVADOR 
(F.M.L.N.) a preluat controlul 
asupra orașului Corinto. din d-?- 
partajrvntul Moraian. in nord- 

.................. tine, totodată, 
d. aflată 
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Imagine din Lahore, unul dintre cele mai mari orașe ale Pakistanului

Columbia" in prima sa misiune comercialăzz1

CAPE CANAVERAL 11 (A-
gerpres) — Joi la ora 12,19 
G.M.T., la Cape Canaveral a fost 
lansată in prima misiune co
mercială naveta spațială ameri
cană ..Columbia”, care anterior 
a efectuat patru zboruri orbi
tale experimentale. Lansarea a 
decurs conform programului, na
veta plasmdu-se inițial pe o or
bită circulară, la aproximativ 
293—296 kilometri altitudine, 
după care s-a înscris pe orbita 
eliptică stabilită, avind la a- 
pogeu 296 kilometri altitudine, 
iar la perigru — kilometri.

Pentru prima data, echipajul 
„Columbiei" este format din 4 
astronauți, față de 2 la zboru
rile anterioare. Naveta este pi
lotată de astronauții Vance 
Brand și Robert Overmyer, iar 
astronauții William Lenoir și

Convorbiri Gustav Husak 
— Milka Planinț

Gustav Husak. secretar gene
ral al C.C. al P.C.C.. președin
tele R.S. Cehoslovace, a avut 
convorbiri la Praga. cu Milka 
Planinț. președintele Consiliului 
Executiv Federal al R.S.F. Iugo
slavia. care efectuează o vizită 
în Cehoslovacia. Au fost exa
minate, potrivit agenției C.T.K., 
relațiile dintre cele două țări, 
posibilitățile extinderii colabo
rării bilaterale. De asemenea, 
s-a procedat la un schimb de 
păreri asupra unor probleme 
internaționale actuale, expri- 
mindu-se hotărîrea celor două 
state de a acționa pentru înce
tarea cursei înarmărilor și a- 
doptarea unor măsuri efective 
in vederea reducerii încordării 
internaționale, întăririi încre
derii între țări și popoare. S-a 
subliniat dorința celor două 
părți ca reuniunea de la Ma
drid să se încheie cu succes, în 
interesul păcii, securității și co
laborării in Europa și în lume.

L U M E A SECOLULUI XX
Protecționismul

schimburilor libere de bunuri materiale
Valul de protectionism care se râspîndește între țările 

industrializate occidentale complică eforturile de a scoate 
economia mondială din recesiune și s-ar putea*să scape de 
sub control, avertizează numeroși analiști. Impactul protec
ționismului asupra economiei mondiale stirnește o neliniște 
tot mai acută, uneori chiar teamă. Oferind o imagine mai 
mult decît concludentă asupra acestei tendințe, presa interna
țională se face ecoul acestei alerte : „Protecționismul occi
dental alarmează oficialitățile comerciale" (INTERNATIO
NAL HERALD TRIBUNE) ; ..Protecționismul — arma celor 
puternici" (FORUM DU DEVELOPPEMENT) : „Statele 
Unite : tentația protecționistă" (L’EXPRESS) ; „ReDublicii 
Federale Germania îi este teamă de protectionism" (AGEN
ȚIA FRANCE PRESSE) ; „Economia mondială : tendințe 
spre protectionism și lipsă de cooperare" (O.N.U. CRO- 
NIQUE) etc.

Este evidentă, fie doar și prin 
simpla lecturare a acestor titluri 
prezente recent în paginile unor 
răspîndite publicații; afirmarea 
protecționismului în realitatea 
lumii de astăzi. Definit de eco
nomiști ca „sistem și politică 
economică de promovare a unor 
activități economice indigene 
prin măsuri de îngrădire a pu
terii concurenților externi și de 
sporire a puterii economice a 
producătorilor autohtoni", pro
tecționismul „redescoperit" tot 
mai frecvent și practicat în ul
tima vreme tot mai sistematic 
de statele industrializate occi
dentale, îmbrăcînd o mare di
versitate de forme, de la 
mijloacele cele mai tradiționale 
— măsurile tarifare — pină la 
barierele netarifare cele mai in
solite, limitează dezvoltarea co
merțului internațional pe baze 
echilibrate, se constituie într-un

mijloc de perpetuare a spolierii, 
în forme noi, a statelor in curs 
de dezvoltare. Abordînd acest 
aspect, se impune încă de la 
început necesitatea delimitării 
între protecționismul promovat 
de unele țări capitaliste dezvol
tate. care generează tensiuni și 
diferende chiar în cadrul aces
tui grup de țări, afectind 
substanțial climatul relațiilor 
internaționale, și acțiunile între
prinse de unele țări în curs de 
dezvoltare, menite să contribuie 
la dezvoltarea economiei, la 
apărarea și consolidarea inde
pendenței lor naționale, împo
triva penetrației și dominației 
monopoliste și neocolonialiste.

Cadrul economic concret
Tendințele actuale din econo

mia mondială, indică un raport

elaborat de Comitetul de plani
ficare a dezvoltării din cadrul 
O.N.U. și prezentat la sesiunea 
din aprilie 1982. stau sub semnul 
unei ..stagnări economice pre
lungite". însoțite de restrîngerea 
relațiilor comerciale internațio
nale. Avertismentul adresat co
munității internaționale de acest 
comitet este direct : recrudes
cența fenomenelor de restrîn- 
gere și stagnare economică sol- 
dindu-se cu „grave suferințe 
umane in multe dintre țările în 
curs de dezvoltare cele mai 
sărace" riscă „sâ antreneze o in
stabilitate politică generală". 
Autorii studiului arată că înce
tinirea creșterii economice glo
bale a fost mai generalizată în 
1981 decît in oricare alt moment 
de după cel de-al doilea război 
mondial. Procesul dezvoltării 
s-a încetinit la maxim. în lume. 
Comerțul mondial a rămas stag
nant pentru al doilea an con
secutiv. Producția pe locuitor în 
țările in curs de dezvoltare s-a 
diminuat pentru prima oără de 
la marele val al decolonizării, 
care a înscris un mare număr 
dintre aceste țâri pe calea in
dependenței. Producția mon
dială nu a crescut în 1981 decît 
cu 1,3 la sută, ceea ce reprezin
tă doar circa o treime din rata 
creșterii atinse în cursul pre
cedentului deceniu. Așa cum 
aminteam deja, schimburile co
merciale internaționale au 
rămas la nivelul anului 1980. în 
timp ce, în perioada 1971—1980, 
rata lor medie anuală de creș
tere depășise 5 la sută. Declinul

economiei în ansamblu a dus la 
creșterea importantă a șomaju
lui. a cărui rată a depășit în 
țările industrializate occidentale 
8 la suta, la majorarea dobînzi- 
lor bancare și a prețurilor la 
materii prime, energetice în 
special, cit și la adoptarea unor 
politici restrictive în relațiile 
economice externe. Taxele tari
fare cele mai ridicate pe care 
le impun, de pildă, S.U.A., sînt 
cele ce se aplică bunurilor de 
import ce provin din „lumea a 
treia" : textilelor — 22,7 la sută, 
încălțămintei — 12,9 la sută etc. 
Dar, așa cum arată un studiu al 
U.N.C.T.A.D. pe această temă, 
„dacă haremurile tarifare ale 
principalilor parteneri comer
ciali ai țărilor în curs de dez
voltare tind să penalizeze pro
dusele manufacturate la care 
aceste țări au un avantaj com
parativ, aceste bunuri par să fie 
și mai mult penalizate de folo
sirea barierelor netarifare". între 
acestea, raportul U.N.C.TA.D. 
enumerâ restricțiile cantitative, 
licențele discreționare de im
port, subvenții, prelevări varia
bile, reglementări sanitare, li
mitări voluntare de exporturi 
etc.

în cursa de proliferare a unor 
practici „neoprotecționiste" pot 
fi identificate fără dificultate 
tendințele continue ale țărilor 
puternic industrializate dp a-și 
asigura unele forme de prezen
ță și influență economică și po
litică în diferite țări sau regiuni 
ale lumii, perpetuînd astfel ra
porturi de dependență pe care 
comunitatea internațională 
respinge.

le

Efectele recesiunii — 
transfer pe umerii altora 
Studiul întreprins de experții 

O.N.U. în cadrul Comitetului de 
planificare a dezvoltării apre
ciază că „în mod esențial rece
siunea din țările occidentale in-

Joseph Allen sînt specializați în 
lansarea sateliților artificiali de 
la bordul acestui vehicul. Ei ur
mează, totodată, să efectueze o 
ieșire in spațiu pentru a testa 
dispozitivele și uneltele pentru 
repararea pe orbită a sateliților 
defectați.

Prima zi de zbor a inclus în 
program o serie de operațiuni de 
verificare a sistemelor de la bor
dul navetei și pregătiri în ve
derea lansării unuia din cei doi 
sateliți artificiali transportați de 
„Columbia".

Misiunea orbitală a „Colum
biei" se va încheia marți, na
veta urmînd să aterizeze la baza 
aeriană americană Edwards din 
California, sau, la Cape Cana
veral, dacă vor fi nefavorabile 
condițiile meteorologice.

SINGAPORE 11 (Agerpres) — 
„Pakistanul respectă drepturile 
suverane ale națiunilor inde
pendente de a-și decide singure 
politica și orînduirea socială, 
fără presiuni și intimidări din 
afară", a declarat șeful statu
lui pakistanez, Mohammad 
Zia-ul Haq, în cadrul convorbi
rilor cu președintele Republicii 
Singapore, Devan Nair.

• COMUNICATUL COMUN 
dat publicității la încheierea 
vizitei în Iugoslavia a ministru
lui de externe al Republicii 
Djibouti, Moumine Bahdon Fa
rah, evidențiază poziția comună 
a celor două (ari (cu privire la 
necesitatea ca întreaga comu
nitate internațională să acțio
neze pentru găsirea unor soluții 
mai eficace la problemele eco
nomice și politice mondiale pe 
baza principiilor Cartei O.N.U. 
— transmite agenția Taniug.

PE SCURT
• DUPĂ CUM TRANSMITE 

AGENȚIA T.A.S.S., Prezidiul 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
a anunțat că deschiderea celei 
de-a VII-a sesiuni a celei de-a 
X-a legislaturi a Sovietului Su
prem se va amina pentru 23 
noiembrie 1982.

• MALAYEZIA ȘI PARIS- 
TANUL și-au reafirmat hotărî
rea de a acționa în direcția în
tăririi mișcării de nealiniere, se 
subliniază în comunicatul comun 
dat publicității m capitala ma- 
layeziană la încheierea convor
birilor dintre președintele pa
kistanez, Mohammad Zia-ul 
Haq, și premierul malayezian, 
Mahathir Mohamad — transmite 
agenția malayeziană de 
Bernama.

Cele două părți și-au 
mat îngrijorarea fată de
nuarea ocupației militare a unor 
teritorii din sudul Asiei, reafir- 
mîndu-și sprijinul față de re
stabilirea suveranității și inde
pendenței acestora.

presă

expri- 
conti-

• LA BIBLIOTECA ROMÂ
NA DIN NEW YORK a avut loc

dustrializate a fost răspunză
toare de situația mediocră a eco
nomiei mondiale". „Constatind o 
slăbire neliniștitoare a spiritului 
de cooperare internațională ne
cesar pentru căutarea unor răs
punsuri constructive la proble
mele actuale", același studiu 
subliniază faptul că 1981 a do
vedit, o dată în plus, în ce mă
sură economia mondială este in
terdependentă. Idee evidențiată 
nu numai în plan monetar, 
unde tulburările externe s-au 
repercutat cu o deosebită acui
tate asupra autorităților mone
tare naționale, sensibilizînd 
foarte mult capitalurile naționa
le, ci și în ceea ce privește re
lațiile dintre parteneri ai ace
luiași sistem, marcat de profun
de divergențe, cum sînt cele 
existente între țările Pieței co
mune și S.U.A. Divergențe pro
funde, legate de multiple aspec
te ale politicilor economice pro
movate de o țară sau alta, di
vergențe care aduc la lumina 
zilei interese mai vechi sau mai 
noi, mobilizînd resurse, blocînd 
inițiative, creînd dezordini și 
tensiuni pe piețele internațio
nale și în relațiile economice 
dintre țări și grupuri de țări, cu 
consecințe dintre cele mai grave 
asupra situației țărilor în curs 
de dezvoltare.

Dincolo însă de aceste aspecte 
particulare, semnificative fie
care în parte pentru cursul ne
dorit pe care-1 cunoaște în pre
zent economia lumii, dincolo de 
situații care pot constitui în 
sine aspre rechizitorii la adresa 
practicilor protecționiste care 
alertează cercurile de afaceri și, 
mai departe, dezvoltarea în an
samblu, se impun citeva con
cluzii ferme. Pentru că o anali- 

. ză a cauzelor care au dus Ia 
deteriorarea situației economice 
internaționale duce la concluzia 
că această deteriorare este 
imputabilă mai ales politicilor 
urmate de țările cu rol prepon
derent în economia mondială, 
care au încercat să-și rezolve

o seară muzicală românească.
Au fost prezentate momente 

semnificative din 
zicii românești și 
terpretate melodii 
mare succes.

Manifestarea s-a 
succes.

istoria mu- 
au fost in-
și arii de

bucurat de

Negocierile 
sovieto-americane 

de la Geneva
După cum transmite agenția

T. A.S.S., la Geneva a avut loc 
o ședință plenară a delegațiilor
U. R.S.S. și S.U.A. participante 
la negocierile privind limitarea 
și reducerea armamentelor stra
tegice.

Sesiunea Adunării Populare 
a R.P. Bulgaria

La Sofia s-au încheiat lucră
rile celei de-a VII-a sesiuni a 
Adunării Fopulare a R. P. Bul
garia. Deputății au adoptat o 
serie de legi, între care legea 
privind structura tribunalelor și

propriile probleme, să-și solu
ționeze dificultățile crescînde 
într-o optică pur îngustă. Așa 
cum rezultă din urmărirea rea
lității, tentativele întreprinse de 
țările .« puternic dezvoltate de 
a-și relansa economia prin 
măsuri vizînd stăvilirea infla
ției, transferînd greutățile pe 
umerii altora nu s-au dovedit 
eficiente. Evident, pentru că re
lațiile de interdependență aflate 

' în prezent la baza economiei 
mondiale sînt de asemenea na
tură îneît numai o largă și echi
tabilă cooperare internațională 
poate relansa creșterea econo
mică și stabilitatea prețurilor, 
poate revitaliza comerțul mon
dial, a cărui evoluție a repre
zentat totdeauna indiciul pros
perității.

O asemenea reorientare nu se 
mai poate asigura însă, este și 
avizul experților, în cadrul în
vechit al unor relații internațio
nale animate de dorința de îm
bogățire a unora pe seama 
altora, ci prin reașezarea rapor
turilor dintre state pe baze 
juste, care să asigure, în ca
drul unei noi ordini economice 
internaționale, dezvoltarea ar
monioasă, progresul tuturor ță
rilor lumii. Distanța dintre de
ziderat și transpunere în viață 
este mare, mai ales în condiți
ile concrete ale lumii contem
porane. Dar prin voință politi
că, prin înțelegerea proceselor 
obiective ce guvernează dezvol
tarea economică și socială, a în
tregii lumi, această distanță 
poate fi străbătută. Primii pași 
s-ar putea numi, nu doar în- 
timplător, ridicarea barierelor 
vamale, prețuri reale, dobînzi 
rezonabile, investiții productive. 
Pentru că, să nu uităm, tendin
ța de creștere a cheltuielilor 
militare din partea unor țări 
este foarte frecvent -motivată 
prin contribuția acestora la 
relansarea economică.

D. IOVANEL

OTTAWA 11 (Agerpres). — 
în Comunicatul comun dat pu
blicității la încheierea vizitei 
oficiale la Ottawa a vicepremie- 
rului și ministrului egiptean al 
afacerilor externe, Kamal Has
san Aii, se arată că Egiptul și 
Canada au reafirmat necesitatea 
retragerii imediate a trupelor 
israeliene și străine din Liban, 
exprimmdu-și sprijinul pentru 
suveranitatea și unitatea terito
rială a acestei țări, informează 
agenția M.E.N. Se arată că 
orice reglementare a conflictu
lui din Orientul Mijlociu trebuie 
să cuprindă recunoașterea drep
turilor legitime ale poporului 
palestinian, îndeosebi a dreptu
lui său la stabilirea unei patrii. 
In acest context, cele două 
părți au considerat imperativă 
garantarea securității 
țărilor din 
israelului, 
sigure și 
Rezoluției 
Securitate

tuturor
regiune, inclusiv a 

în cadrul granițelor 
recunoscute conform 
242 a Consiliului de 
al O.N.U.

DAMASC 11 (Agerpres) — 
Autoritățile de ocupație israelie
ne din zona Cisiordania își con
tinuă acțiunile de lichidare a 
instituțiilor palestiniene de în- 
vățămint superior — informează 
agenția WAFA. După deporta
rea celor 28 de cadre didacti
ce de la Universitatea palesti
niană „Al-Najah“, din orașul 
Nablus, autoritățile militare is
raeliene au convocat la car
tierul lor general din orașul Ra
mallah 11 profesori de la Uni
versitatea Bir Zeit pentru a le 
cere să seipneze un angajament 
precum că nu vor sprijini Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei. în caz contrar — li s-a 
atras atenția — vor fi expulzați 
din Cisiordania — arată agenția 
palestiniană de presă.

Mohammad Rashid, unul din
tre profesorii de la Universita
tea din Bir Zeit. care a refuzat 
să semneze un astfel de angaja
ment. a și fost obligat să pă
răsească această localitate.

Aproximativ 70 de cadre di
dactice din Bir Zeit sînt ame
nințate în orice moment cu de
portarea din cauza refuzului lor 
de a semna angajamentul.

Declarația finală a reuniunii la nivel înalt
de la Manama

M ANAMA 11 (Agerpres). — 
La Manama (Bahrein) s-au în
cheiat lucrările celei de-a IlI-a 
reuniuni la nivel înalt a Con
siliului de Cooperare a state
lor din zona Golfului, la care 
au participat șefii de stat ai 
Arabiei Saudite, Bahreinului, 
Emiratelor Arabe Unite, Ku
weitului, Omanului și Qataru
lui. Timp de trei zile, partici- 
panții au examinat modalități 
și mijloace de dezvoltare a con
lucrării țărilor respective în di
ferite domenii de activitate. Au 
fost discutate, de asemenea, as
pecte ale situației internațio
nale, îndeosebi din Liban și 
Orientul Mijlociu, în general, 
precum și conflictul dintre Irak 
și Iran.

Declarația finală a reuniunii 
reafirmă că o pace dreaptă și 
durabilă în Orientul Mijlociu nu

legea electorală, și au examinat 
activitatea desfășurată în do
meniul ocrotirii sănătății — 
informează agenția B.T.A1

,Pyrkal" naționalizată 
în Grecia

Guvernul grec a naționalizat 
firma de armament „Pyrkal", 
transmite agenția France Pres
se. După cum a declarat mi
nistrul economiei naționale, fir
ma „Pyrkal" a fost socializată, 
acțiunile sale fiind achiziționa
te de Banca Greciei, care le va 
remite instituției naționale în
sărcinate să o administreze și al 
cărei consiliu de administrație 
va fi numit în curînd de către 
guvern. „Pyrkal" este prima 
mare întreprindere elenă na
ționalizată, adaugă A.F.P.

Congresul 
Uniunii Sindicatelor 

din Iugoslavia
toi.\ La Belgrad au început, joi, 

lucrările celui de-al IX-lea Con
gres al Uniunii Sindicatelor din 
Iugoslavia — relatează agenția 
Taniug. în prima zi a lucrărilor, 
Bogoliub Nedelkovici, președin-

va putea fi instaurată decît prin 
retragerea completă a Israelu
lui din toate teritoriile arabg- 
ocupate, inclusiv Ierusalim» 
prin desființarea implantărilor 
israeliene din aceste teritorii și 
prin înființarea unui stat pales
tinian independent, sub condu
cerea Organizației pentru Eli
berarea Palestinei — singurul 
reprezentant legitim al poporu
lui palestinian. Documentul 
subliniază sprijinul membrilor 
Consiliului față de independen
ța și integritatea teritorială a 
Libanului și cere retragerea 
imediată a Israelului din teri
toriul libanez. Participanții 
și-au exprimat, totodată. îngri
jorarea față de continuarea 
conflictului dintre Irak și Iran, 
chemînd cele două părți să 
pună capăt cît mai urgent ac
țiunilor militare.

tele Consiliului Uniunii Sindica
telor, a prezentat, un raport în 
fața celor peste 1 600 de delegați 
participanți la congres.

La congres participă si o de
legație a sindicatelor din țara 
noastră, condusă de Ștefan Pa
vel, secretar al Consiliului 
trai al U.G.S.R.

Cen-

NEW 
UNI-

• LA SEDIUL DIN 
YORK AL NAȚIUNILOR 
TE s-a deschis, în conformitate 
cu o rezoluție a Adunării Gene
rale a O.N.U., o expoziție inti
tulată „Masacru brutal la Bei
rut, Liban, 16—18 
1982", în care sînt 
imagini înfățișînd 
comise împotriva 
palestinieni din taberele Sabra 
și Shatila, din vestul capitalei 
libaneze.

în cuvîntul rostit cu acest pri
lej, Zehdi Labib Terzi, observa
torul permanent al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei la 
O.N.U., a declarat că în textul 
explicativ al expoziției ar fi 
trebuit să se arate mult mai 
clar că masacrul s-a comis în 
timp ce zona respectivă se afla 
sub controlul Israelului și că 
responsabilitatea revine „în în
tregime Israelului", menționea
ză agenția Reuter".

septembrie 
prezeptfiie 
atrocilfrlile 
refugiațîlor
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O operă literară de excepție
Reconfirmând valoarea de excepție a operei literare a 

relui scriitor peruan Mario Vargas Llosa — Institutul Italo- 
Latino-American din Roma i-a acordat în cadrul unei cere
monii oficiale, premiul său anual, „lila". Alături de monu
mentala sa lucrare apărută anul trecut, „La guerra del fin 
del mundo“ (Războiul de la capătul Pământului), romanul 
apărut recent, „La tia Julia y el e scrib ano" (Mătușa Julia 
și copistul), s-a bucurat de un deosebit succes in rindul cri
ticii de specialitate și al cititorilor, relatează agenția E.F.E.

Ciclon devastator
Ciclonul care s-a abătut in noaptea de luni spre marți asu

pra coastelor occidentale ale Indiei, în special asupra teri
toriului statului Gujarat, a provocat moartea a 280 de per
soane, relevă un bilanț oficial reluat de către agenția 
Press Trust of India. Potrivit ministrului de interne din 
Gujarat, Prabodh Rawal, peste 50 000 de locuințe au fost 
distruse sau grav' avariate, rețeaua rutieră a suferit imense 
distrugeri și mii de animale au pierit. Primul ministru in
dian, Indira Gandhi, a lansat un apel întregului popor să 
acorde ajutor sinistraților.

Redescoperirea mușcatei
Botaniștii uzbeci au propus utilizarea unei varietăți de 

mușcată bogată în tanin, care crește in munți, pentru argă- 
sirea pieilor. Rezervele de plante sălbatice de munte folosite 
de regulă pentru extracția taninului nu sînt prea mari : in 
plus ele nu pot fi nici cultivate de om. De aceea, botaniștii 
au început să caute alte plante, care ar putea fi folosite la 
argăsirea pieilor Folosirea mușcatei sălbatice le-a fost su
gerată de... oi, deoarece s-a observat că acestea, chiar dacă 
nu au ce minca, ocolesc tufele de mușcată dreaptă, din 
cauză că frunzele acesteia sînt deosebit de amare. Astfel a 
apărut întrebarea dacă nu cumva tocmai această amărăciune 
atestă existența in frunze a unor substanțe ce ar putea fi 
folosite la argăsit. Seriile experimentale de piei argăsite cu 
ajutorul substanțelor extrase din mușcată s-au bucurat de o 
bună apreciere din partea specialiștilor Mușcata se cultivă 
ușor și produce două recolte pe an timp de cinci-șase ani. 
Oamenii de știință au pus la punct și metodologia cultivării 
mușcatei drepte.
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